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ВЕЛИКІ ВІТРИ В МАНІТОБІ ЗМЕЛИ РІЛЛІ
Й ПРИПИНИЛИ ВЕСНЯНУ СІВБУ >

говорять,

СВІТОВІ ІМПЕРІЯЛІСТИ ЗАНЕПОКОЄНІ
НАЙНОВІШОЮ ПОЛІТИКОЮ ЯПОНІЇ

ДЕПАРТАМЕНТ ЮСТИЦІЇ НЕ СПІШИТЬСЯ ЗІ
РОБІТНИЦТВО АВСТРІЇ НЕ СКЛАЛО СВОЄЇ ЗБРОЇ

рі-

ма

І

ЧЕРВОНА АРМІЯ КИТАЮ ВІДНЕСЛА СВІТЛУ 
ПЕРЕМОГУ НАД ВІЙСЬКАМИ ЧАН КАЙ-ШІ

АВСТРІЙСЬКІ РЕВОЛЮЦІОНЕРИ ЗНАЙШЛИ 
ЗАХИСТ В РАДЯНСЬКІМ СОЮЗІ

вінція Катальонія 
шистською кріпостю 
75,000 фармсрів готові

Париж, Франція. — Францу­
зький міністер рільництва пред 
ложив минулої суботи преміє-

ШТУЧНО НИЩАТЬ ПШЕНИЦЮ 
НИЖЧОЇ окости
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мадянських прав. Всі засудже­
ні дістали разом 300 років тюр­
ми.

Михайло Дурдела, бувший 
редактор “Українських Щоден­
них Вістей” дістав 8 років тюр­
ми, Оборона внесла апель про­
ти засуду, а державний проку­
ратор вніс апель, що присуди 
надто легкі.

Заки розпочався процес під­
судні сиділи поверх три роки 
в слідчій тюрмі. Вони перене­
сли па .собі страшні тортури.

До того рівня, який визначений 
в договорі між великими мор­
ськими державами.

Едмонтон, Алта. — Суддя 
Форд рішив, що албертійський 
премієр Бравши має відповіда­
ти перед судом присяглих за 
зведення свої бувшої СТСІІО- 
графки Вівіяни МекМиллеп. Ве­
лику сензацію викликала заява 
адвоката дівчини Ціла Д. Мек- 
лейпа, який сказав, що він має 
заприсяжене зізнання, що Віві- 
яну МекМиллеп відвідала в її 
домі стеноґрафка з департа­
менту Генрі Брейса, провінціо- 
пального комишнпера від вог­
ню, яка сказала, що її післа.і 
“чоловік з авторітетом і гріш- 

, , і залагодити справу.

частина дійсної китайської те­
риторії з близько 100-мільйо- 
новнм населенням визволили 
себе з імперіалістичного, діди- 
чівського й банкірського ярма.

Радянський Китай покищо 
не становить одиоцілої радян­
ської території, а існує відо­
кремленими районами, які. є 
оточені буржуазними провінці­
ями під контролею уряду' Чач 
Кай-Ші. Мимо того Радян­
ський Китай є головним муром 
в бороні Радянського Союзу і 
великою передовою силою між- 
народнього революційного ру­
ху проти імперіалізму.

Відень, Австрія. — В понеді­
лок, тобто один день перед 
першим травнем, коли револю­
ційне робітництво Австрії при­
готовляється до бойових ви­
ступів у всіх більших містах 
крайні, фашистський уряд кап- 
ц.іера Дольфуса проголосить 
нову австрійську конституцію.

На підставі нової конститу­
ції фашистський уряд касує 
систему суддів присяглих і ста­
вить женщину нарівні з мужчи­
нами, тобто “падає їм право 

. голосу”, але пі одні ні другі не 
будуть голосувати хіба тоді, 
як уряд схоче довідатися, яка 
є публичча оіііііія- населення

може спокій-
іужі дер- скріпити силу воєнної фльоти

ЯН БУДЕ ВИГЛЯДАТИ НОВА КОНСТИТУЦІЯ 
ФАШИСТСЬКОГО УРЯДУ АВСТРІЇ

СОТНІ КАНАДСЬКИХ ПОПІВ Й ПРОФЕСОРІВ 
ВІДВІДАЮТЬ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

• царії говорить, 
-- і основно

девятьох

Москва. — Радянський уряд 
проголосив минулого четверга, 
що Німеччина відкинула про­
позицію Радянського Союзі' 
підписати договір в справі за­
безпечення незалежносте її не- 
зачепности балтійських країн.

Максим Літвінов, народній 
комісар закордонних справ вру­
чив цю пропозицію німецько­
му амбасадорові Рудольфові 
Надольному 28 березня, але аж 
24 квітня отримав .відпооідь. з 
заявою німецького уряду, що 
ця пропозиція “не має полі­
тичного змислу”.

Німецький амбасадор заявив 
також, що Літвінов предложив

Професор Кінґ Ґордон з тео- 
церковиих громадГтьоґічної колегії в Монтреалі 

організує цілу групу проповід­
ників з західної і східної Кана­
ди відвідати Радянський Союз.

Університет МекІ'ил в Мон­
треалі організує три окремі 
групи професорів для поїздки 
до Радянського Союзу в ціллях 
студіїі радянської господар­
ської системи її життя радян­
ських громадян.

Це показує, що цього літа 
сотні вчених канадійців відві­
дають країну Рад.

рст до одобрепня, на основі я- 
кого пропонується робити ни­
жчі грейди пшениці пеужиточ- 
ними для людей в той спосіб, 
що будуть її фарбувати хемі- 
калами. Такою пшеницею мож­
на буде годувати худобу, без­
рогії й дріб. Г
Франція думає “поліпшити", 
пшеничне положення па сніго­
вих ринках.

відносно даного питання. Це, 
однак, не значить, що уряд бу­
де числитися з висловленням 
опінії населення, коли вона бу­
де противитися опінії уряду.

І Іова конституція говорить 
про “свободу" преси, але “для 
добра ііуб.нічних інтересів” 
уряд заведе цензуру і н той 
спосіб замкне уста революцій­
ній робітничій пресі, яка ви­
ступає проти кривавого фа­
шизму.

Уряд Дольфуса скликає па 
1 сесію довгозабутий парламент, 

який має одобрити всі його 
наглі декрети, включаючи нову 
конституцію і конкордат з Ва­
ти капом.-

Ню Йорк. — “Дейлі Воркср” 
отримав з фашистської Поль­
щі відомість, що 14-го квітня 
луцький суд видав свій присуд 
па 45 провідників робітничс- 
сслянських мас Західньої Укра­
їни. їх засуджено від 3 до 8 
років тюрми, а так само ио-

Вінніпеґ, Ман. —: Багато про-, 
повідників церковних громаді 
Канади планують цього літа 
поїздку до Радянського Союзу. 
Деякі з них їдуть як звичайні 
туристи, інші знову їдуть в на­
укових ціллях.

Др. Дж. Боннел, проповід­
ник вінпіпегської церкви Вест- 
минстер їде при кінці червня 
з групою туристів Шервудт 
Едді. Др. А. Е. Кер, проповід­
ник церкви Августшіа у Вінні­
пегу також збирається до по­
їздки.

недавно таку саму пропозицію 
польському урядові. Німець­
кий уряд розглядав її як “по­
літичний удар скерований про­
ти Німеччини", сказав амбаса­
дор.

Відповідаючи того ж самого 
дня Літвінов висловив “жаль з 
причини відкинення німецьким 
урядом пропозиції Радянсько­
го Союзу, який руководився 
бажанням скріпите мир взага­
лі, а в країнах, які межують з 
СРСР зокрема. Довір’я Радян­
ського Союзу до інших країн є 
можливе тільки тоді, коли в 
них є спільна мета зміцнити 
мир її почуття забезпечення 
між народами”.

За даними міжнародного ко­
мітету допомоги жертвам фа­
шизму, в Німеччині від 1-го 
січня 1933 року фашисти вби­
ли З тисяч чоловік, поранили 
іі побили 119,682 і кинули в 
концентраційні табори 174 ти­
сячі чоловіка.

азії виступи робітників.
Віденська поліція влаштува­

ла нагінку на революційних 
робітників н перешукує за ни­
ми всі підземні канали та пере­
водить масові арештувати!. 
Поліція каже, що віденські- ро­
бітники планують підложнти 
динаміт під державні будинки 
й висадити їх у воздух па 1-го 
травня.

В Барцельоні, Еспанія, відбу­
лася минулої неділі велика де­
монстрація, в якій взяло участь 
поверх 100,000 осіб, в тім ми­
сі около 40,000 фармсрів. Де- .МІр" щоб 

і голов­
ними вулицями міста і кричали: 
“Геть з фашизмом!” Коли до 
демонстрантів прилучилися ко­
муністи з червоними прапора­
ми, поліція напала па них і під­
час сутички двох осіб ушко­
джено, а трьох арештовано.

Промовці заявили, .що про­
вінція Катальонія є протифа- рові Ґастонові Думерґові дек-

та що 
всі як 

один повстати проти фашист-
- ської диктатури.

Вінніпег, Ман. — Централь­
ні’ і південну Мапітобу навісти­
ли при кінці минулого тижня 
великі вітри з породами, які 
примусили фармсрів припини­
ти сівбу. Великі хмари порохів 
закрили сонце і серед білого 
дня зробилася така пітьма, що 
автомобілі вживали світсл.

Одночасно в Сасксчеваиі .та 
Албсрті впали доті, які при­
несли деяку пільгу фармерам 
тим, що прибили порохи. Бю­
ро погоди предсказує'для Ма- 
нітоби доіц або сніг і якщо це 
предсказашія не здійсниться, 
то заходить небезпека ,що віт­
ри заберуть засіяне насіння 
і треба буде сіяти його другий 
раз.

Цілу пятницю вітри гонили 
хмари порохів, але в <_ 
трохи притихли. Але в неділю

ші, коли фаіішгіськіпї 
Дольфуса проголоси 11, 
коїісіитуцію, піц одночасно 
проголосить н<н пінні сіан.

Заноруїнеїшн н околицях 
Гмундену й збомбардуїііщиіі 
мости під Лінцом зисіан.шють — 
уряд підпришіти подвійну чуй 
ВІСТЬ.

Заііоруїііеіінн на пуб шчіюмх

Австрії більше як мільйон ши­
лінгів. Гроші вислано через 
Міжнародний Комітет Допомо­
ги.

Всі старання радянського 
уряду забрати робітничі жер­
тви австрійського фашизму до 
Радянського Союзу фашист­
ський диктатор Дольфус відхи­
лив. Паніть осиротілих дітей 
не дозволив забрати.

З усіх країн світу тільки Ра­
дянський Союз дає для жертв 
оскаженілого фашизму не ли­
ше спромогу жити на радян­
ській землі, але дає їм мешкан­
ня, працю, науку і дійсне за­
безпечення.

БІЛЬШОЇ БРЕХНІ МАБУТЬ 
НІХТО НЕ ПРИДУМАЄ

Торонто, Онт. М. Е. Ви­
коле, один з редакторів вішіі- 
пегської консериатшіної газети 
"Тріїбюн", заявив тут минулої 
суботи, що в Манітобі і такі 
днегрімн, які не чули про кри­
зу. Він сказав, що в північних 
частинах степових провінцій є 
багато днетріктів, які тішать­
ся “добробутом". в Сшш рн- 
вер, Мап., сказав він, де фарме- 
рі занимаїоться мішаним госпо­
дарством, фармері не то що 
ють що їсти й :— 
одягнені, але навіть 
різні бондп.

Париж, Франція. — Буржуа- безпечні для еспанської буржу- 
зія неспокійних столичних 
міст Европи мобілізує всю 
свою поліцію й військо для 
здавлений робітничих першо- 
травпевих демонстрацій, які 
можуть перемінитися в Гене­
рали страйк бойових робітна- 

. 4П КІВ.
В Парижі, де робітники за- 

грозили Генеральний страйком 
па 1 травня, премієр Ґастон 
•Думерг мобілізує проти них 
них 21,000 поліції. Крім того 
велика сила війська буде стоя­
ти напоготові, щоб здушити 
бойові виступи паризького мо„странти машерували 
пролетаріату і недопустити до 
громадянської війни, яка, як 
каже Думерг, може приве­
сти до “чужинецької інвазії”.

В Еспанії уряд проголосив 
“стан небезпеки" й робить ша­
лені приготування втопити В 
крові бойові виступи в Мадри­
ді, де комуністи й соціалісти 
приготовляються до генераль­
ного страйку. З інших біль­
ших міст в Еспанії так само 
надходять зиідомлення про не-

Торонто, Онт. Мимо чи­
сленних листів, резолюцій, те­
леграм і протестаційиих мітін- 
гів, 11 яких трудящі Канади до- 
магаюіься негайного знільнен- 
ші з Кіністонської вязніїці не- 
чезпечно хворого робітничого стоїть справа, ко.щ треба ші іь.! 
•Ч'овіднпка Сема Кара, депарга- ' 
мені юстиції в Оттаві не під. 
пршіяіі ще ніяких кроків п цін 

лати де

поїш відновилися здається з 
ще більшою силою, зривали 
ріллі й несли величезні' хмари 
порохів по цілій провінції.

Найбільші вітри навістили 
околицю Суріс, де в білий день 
фармері мусі.іи мати світла в 
хаті. На захід від Портедж ла 
Прейрі в околиці Беіігот, де 
земля легка, вітри забрали 
майже всю ріллю аж до твердої 
землі. В Кармсн курило поро- 
хами в минулу суботу так ду­
же, що фармері мусіли припи­
нити сівбу.

В тім самім часі в багатьох 
місцевостях Саскечевану й Ач- _____ ...г ,
берти надали дощі. Найбільші збавлено їх па десять років гро- 
доїці падали в північнім Саско,- 
чеваїїі. В околиці Саскатун по­
пи припинили сівбу, адс зате 

суботу принесли вогкість, якої там бу­
ло дуже потрібно.

Не забувайте про пресовий 
фонд української робітничої 
преси її КііиапІІ

Інші, що були арештовані ра­
зом з ними, згинули в тюрмі 
від мук, а один збожеволів. 
Тюрма в Луцьку є відома як 
одна з найгірших в цілому світі.

їх арештовано 1930 року як 
провідників повставших селян­
ських мас Західньої України 
проти 
пя і гнету польського уряду. 
Трудящі Західньої України під­
няли геройські зусилля, щоби 
добитися національного визво­
лення, але ворог переміг їх, бо 
вони не мали потрібної під­
тримки. Після цего наступила 
“пацифікація", яку переводи­
ла польська армія. По селах 
н містах Західньої України пер­
ше 
вано тисячі селян і робітників.

Підсудних оскаржено, що во­
ни хотіли відірвати територію 
Західньої України від польської

' \ ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ'

^ТНЕ ГАКМЕК’8 ЬІГЕ
виходить кожної середи — РиЬІІвЬва еуегу ТСеапоеіІау

мііііиу 23 кііітпн, де виступав 
віцемеііор Віптер вказує на те,

ЗВІЛЬНЕННЯМ СЕМА КАРА З ВЯЗНИЦІ
Департамент Юстиції не 

шає довго, коли треба звільни­
ти з тюрми фінансових броке­
рів, що натягають публпку на 
мільйони доларів, ІК1С інакше

ПЕРЕД ФАШИСТСЬКОЮ ДИКТАТУРОЮ
Відень, Австрія. 1Ц<) |К.|10. 

ліоційні робітники не склали 
своєї зброї перед фаінисіськії- 111(1 Першотравнем- свято буде 
ми катами свідчип, той факт, 
що минулого четверга її різних 
місцевостях Лис ірії нашлю спа­
лахнули ноні іаііорушеїшн й 
акти насильства. В урядових 
колах іошіріпь, що на І тнпи.

урн, і
Попу

Кантон, Китай. — Червона зросли до того, що четверта 
Армія Китаю в числі 20,000 
жовнірів віднесла минулого ти­
жня велику перемогу над вій­
ськами реакційного нанкінсько­
го уряду. Битва відбулася в 
Чі-Чепг, па границі провінцій 
Кіянґсі-Фукієн.

Звідомлеиня говорять, що 
Червона Армія окружила її 
роззброїла пять корпусів уря­
дового війська з 7,000 жовнірів 
кожний. З цієї причини кан- 
тонський уряд попав в паніку 
і зарядив нагло скріпите всі 
свої пограпичні залоги.

Під проводом Комуністичної 
Партії Китаю радянські райони

Фашистський суд в Польщі видав 
гострі присуди для політвязнів

тортуроваио поверх 3 роки держави. Знищень фізично во- 
1 р • — -- 1Ш по геройських боронили се­

бе перед судом буржуазії. Як 
політичні бійці вони цілий час 
були й наступі й оскаржували 
гнобителів пануючої к л я с и 
Польщі. Вони відважно викри­
вали всі муки й знущання, які 
переводили над ними тюремні 
й поліцейські власти.

Канадські робітниче-фармер- 
ські організації повинні теж 
розгорнути широку кампанію 
протестів проти цих дракоп- 
ських присудів кращих синів 

оти страшного переслідував- робітничо-селянських мас За­
хідньої України. Протести тре­
ба посилати телеграфічно до 
польських консулатів в Канаді 
й до польського суду в Люблі­
ні. До суду треба адресувати 
так: Апеляційний суд, Люблін, 
Польща.

Малі організації, -які не мають 
грошей на оплату телеграми до 
старого краю, хай посилають 

скатовано, а відтак арешто- телеграфічні протести тільки 
до консулятів в Канаді, а до 
суду в Польщі хай посилають 
протести реґістрованими ли­
стами.

шип небезпечно хворого по­
літичного 1ІЯ.ІШІ, ,ии )||<()І.О 
дальше перебування п тюрмі 
може маги фатальні наслідки.

Робітники й незаможні фар­
мері п Канаді мусігіь посилити 
бороіьбу за звільишіїїя хворо 
го робітничого провідника й 
ш.іі заітшаїті міністра іоепщії 
іп-.іо.іюиіимп II те.'іеі рамами. 
Мн іоміиаімосн зпідьиепня з 
•■юрми не якогось з.ючшщн, а 

за І'обітіїиче-фармерські 
шгерссн іі провідника впзноль- 
шчо руху іру опцнх Канада.

Лондон, Англія. - - Сер Френ- 
енс Лннд.іі, брнтійський амба­
садор в.Токіо дістав іш|)орма- 

,, .. .г Ч'1 минулої середи, що заява
в 1 иК.1!І .,..С.І.К)СІо Жюнії “І’укн геть під Китаю" 

осіає позміненою. Представ­
ник японського міністерства 
закордонних справ сказав, що 
Японія зробила свою заяву і 
хаіі тепер її читають псі і розу. 
зіють як хто хоче.

Японський міііістер закор­
донних справ Кокі Гірота ска­
зав Г 
їй, що Японія не 
по дивитися на те, як ч 
жанії помагають Китаєві озбро­
юватися. З його слів було 
ясно, що Японія хоче, мати ви­
ключне право контролювати 
життя цілого Китаю. З цього 
приводу в урядових колах Ан­
глії наступило порушення.

Китайський посол до ІПнай- 
. > що становище

хтдять дооре Японії основно противиться 
.....“ кУиують “пактові девятьох держав", 

який підписано у Вашингтоні в

Луцьких ПОЛІТИЧНИХ ВЯ31ІІВ, ЯКИХ --Г-

прокуратор апелює проти “легких” присудш. Трудящі 
світу мусять стати в обороні кращих революціонерів За­
хідньої України.

Прага, Чехо-Словаччина. — 
Радянський уряд запросив до 
Радянського Союзу триста чле­
нів австрійського соціалістич­
ного оборончого корпусу, які 
після здавлений робітничого 
повстання в Австрії втекли до 
Чехо-Словаччини.

Тільки Радянський Союз дає 
їм забезпечений. В Австрії їх 
чекає тюрма або смерть, а в 
Чехо-Словаччині вони не мо­
жуть найти праці і примирають 
з голоду.

Зараз після австрійського 
повстання робітники Радян­
ського Союзу зложили на до­
помогу робітничим родинам в

справі і ііідмоіі.інє гьгя 
фіііігнініу ВІДПОВІДЬ

В лшті д<> дружини Семи Ка 
ра і днн 20 ілііінн від департа- 
меіпу 1ШГІІНІЇ кчіорнгьгя, Що 
департамеїи отримав вії неї 
.пита и і прані її чоловіка і до 
лип Ііоіо ю попередні.ої коре­
спонденції п цій справі. Д та- 
лі гонориц,єн. що департамент иііцш 
юстиції повідомнії, її про епос 
ріиіеіііін

1922 р., а який має за ціль вдер­
жати незалежність Китаю. По­
сол говорить, що Японія мріє 
стати на чолі цілого світу. По­
передній японський премієр 
Танака. каже посол, начеркнув 
у свойому моморандумі думку, 
"що аби підбити цілий світ, 
треба перше завоювати Китай".

До Цього часу уряд Сполу­
чених Держав не сказав в цій 
справі офіціяльного слова, але 

• говорять, що після парад з мі-
>Тто!и.?.1’.к0Му. амбасадоро- ністром закордонних справ пре­

зидент Рузиелт постановить

кринаїшм.
По.іітитчіїе положення ском- 

и.іікоііапе іне й тим, що група 
малих ааме.п.ііііх іі.іасииків не 
погоджується па нову кон­
ституцію Аіісірії.

В Рапсі офен ранено її четвер 
ручною гранатою трьох членів 
фаііінс тського загону пі турмо- 
віікіїї, а н бу іінік\ ііісгрікю 
ного іуііернатора ііоіннішіано 
камінним іііісп.дсенгь ііікоіі.
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З КОМЄІІ-

11а станціях

псі ті

Після багатьох дцін їзд1і
Кін

Я

сьа іап Чапати.

на

ІЯЕИІ

скази» Фьодор. 
шарпнувся Чапаєв.

З тих днів па шляху до Самари робилося щось 
До Кииеля раз-у-раз мчали і повзли потяги зо і.Д

, неймовірне, 
всіх боків: від

головно
робіт-

> робп-

жертну навіть 
через дрібниця, 

і "ділив"

Недавно 
ГОЛОВИ 
лепького 
на 
дуті, грати у 
ІІріїіідІті,, і 
ПЯС, ЩО .

II вірив я 
задовольнили 
лепиям людину, 
джується з фашизмом.

ьші, 
гатигн ? і наказу '" 

'І1' Оренбуріу іреба завтра ж автомобілі 
ні псі справи

0

ти наукову 
вчитися ,

.. І іічого мені

сказав;
■■•■І Іа я іі зовсім 
ю зовсім-зовсім
•піше др\пно

бистих рахунків, я 
від посади, ніж бути у 
і ом, про що сповіщаю

він "на Фьодора. — їй “10 ? Наволоч!..

Виходить, то й я -

аж
з ма-

мовчи краще,
Сам мовчи,

намагаючись бути цілком спокійним,

іаішеку, обернупс

Го ті, торопій Чашин!
цервовпй 6\п ірохії, 
й'ьотор промовчав і

сііран.кіно причти.
Ні іе.ктрама, і
Звідки?
11 іпгаоу.

Ь\з\.і\ к...

заведеться буржуазій у 
1Іа українських 
Канаді. Час йде 

маймо сьогодпя пе-

А ні спокійніше, — 
що хоч трохи зіічешіїї його ...... .

Щоб (ц ій добрим пійськоїшм

І Початий 
влади 
цеє — 
і І 
кіп 
темпом. Як ....Оїдох 
фургер Цантуиг", 

кілька 
кін, у 
тисяч, 
преси 
які не 
ціонал 
пали Г 
примірників.

А там 
сіі.тн-силешіа черноно- 

малепьких віконець, зліза- 
; коло "замороженого"

самому 
втратили 

передплатнь-
- понад 100 

'уніфікованої" 
тобто газе", 

безпосередньо па- 
..стська партія, \- 

півмільйопа

У .

ДИМИТРІЙ ФУРМАНОВ 
А 8 И А П історична повість з часів 

І г~% і І /Л < > ЯВ горожаиської віййи 1918-19 р.

(Червона армія в боротьбі з Колчаком па Уралі)

НЕ ПОВЕЛОСЯ СТРІЛЬЦЯМ 
З ПРЕДСТАВЛЕННЯМ

кИМИ№

- передав він Фьодорові видрукувану 
малесеньку цидулку.

і схвильований, ображений або чекав на 
переходив па “ви”. Фьодор це завважив тс- 
і звернувся, і те саме бачив і в його записці, 

написано, - прошу звер- 
і дуже, неприємно, що 

вас, про що спо­
ли хп,

І РОЦЬКОГО, ВНЇЗТНі.ц 

не нс.мо. кі||1|а

Число і»-

засмальцьованими казанками, облитих борщем і чаєм, запльо- 
 л цигарками -- лежать’черво-

— довго лежати у темряві, в холоді 
----- подертою шинелею, кииув- 

Па станціях довго возять 
сполучають, 

немилосердно б’ють буферами, 
в темряві якісь люти

майже крикнув пін на Фьодора.
.і ін к чорту після цього! .

з тирадо сказав Фьодор, іа.цпіолс
:‘.;.;.і за живе. Чопі гуі нерву 

і робітником, иьні зна

ПАДІННЯ ТИРАЖІВ 
ФАШИСТСЬКОЇ ПРЕСИ 

після приходу до 
націоиал-соціялістів пре­

се скорочення кількості газет 
особливо числа передплапг.:- 
і'з триває далі посиленим 

і'.; повідомляє “Фрапк- 
_,.и:туш", у 

тільки Берліні іазети 
сот тисяч 
Гамбургу
Тиражі 

в Берліні 
видає б 
-СОЦІя.тіс 

більше, як на

Марліи» Саск.
, тому здибав МСШ 

попозбудоваиоі-о ст рі 
дому і нропиі ііриіиі 

„родг-тавлепия. яке вони бу 
-г ве.ТНЬ'ОДИІ СВДГ.І 
каже, а я запевняй 

будете вдоволені.
' в те, піоб стрільці 

своїм представ 
яка по ного 
-----, але но 

^Іфрнвзі свошо дружиною і ое 
таточко рішили 1111,1 ‘
представлення, шоо по.<шпи 
як ОТ дівчина буде давати ху 

(ТИПУ- І'
Почалося представлення, ь 

першій дії присутня пуолика 
старалася слідкувати за зм 
сто.м представлення Дала Дів- 

“хустину” І за грою амато 
рів, думаючи, що хоч трохи де­
що буде В ньому цікавого. 1а 
вже після першої дії пуолш.а 
була, розчарована до такої мі­
ри що вже в другій ДІЇ не звер­
тала майже ніякої уваги па 
гру аматорів, а завела між <о 
бою розмову на різні темп.

Побачили стрільці, то їхнім 
представленням публпка зов­
сім не цікавиться і зробили ро­
зумний крок, бо рішили не 
грати останньої дії. Пула не 
дуже неп риємна справа для 
стрільців, але іншого виходу 
не було. Присутні дали стріль­
цям до зрозуміння, ЩО вони не 
погоджуються з політикою фа­
шистських стрільців, які у сво­
їм представленні стараються 
зробити дикунів з тих героїв, 
їдо розбили білогвардійських 
бродяг і встановили робітппче- 
ееляїгську владу.

Дивишся па не представлен­
ня і мимоволі приходить тобі 
на думку, яка піль цієї фа­
шистської організації в Канаді. 
Українські фашисти роблять 
великі зусилля, щоб при по­
мочі таких представлень та на­
клепів на Радянський Союз у 
своїй пресі викликати нена­
висть до радянської влади, щоб 
в той спосіб допомогти канад­
ським імперіалістам в їх під­
готовці до війни проти СРСР.

Але потішаючим фактом є 
то, що українські фармері і ро­
бітники в Канаді починають 
приглядатися роботі україп- 

. -,з не 
буржуазні агенти в рідній шкі­
рі, які стараються посіяти між 
нами фашизм, який воші нази­
вають “дійсним патріотизмом”. 
Канадська, буржуазія не сліпа. 
Вона, бачить зріст революцій­
ного руху між трудящими, во­
на знає добре, що симпат ії тру- 
щих має Канади є сьогодпя по 
стороні Радянського Союзу. То­
му то вона, посилає між пас сво­
їх аґентів, які під покришкою 
патріотизму стараються прпена 
ти революційний рух, і 
між фармерамн, бо між 
нпкамп не так це легко 
ти.

Але :....
своїх надіях 
фаіІІНСТІВ в 
вперед. Ми 
лнке число фармерін в Канаді, 
які не дадуть заманити себе в 
буржуазну ланку мимо того, 
що ця ланка прикрашена жон- 
тоблакіггии.м кольором. Ці фар­
мері розуміють, що тільки під 
червоним прапором, прапором 
трудящих цілого снігу, вони 
впборять ДЛЯ себе вільне -Ж-ІІТ- 
пг- .1..1.С.

(Продовження)
Уральська дивізія тоді фронт свій мала десь біля Лбиіцен- 

ську. Операції відбувалися ні добре, ні погано: без великих 
поразок, але й без значних перемог. Раптом нещастя: у невда­
лому бою загинуло щось дуже багато людей. Фронт за Лбп- 
щеиськом похитйувся. Повоузннськйй і мусульманський по-.-1 
кн розкидано; їм на допомогу негайно надіслали курилівціп. 
Ціла катастрофа. І все так несподівано. Наче грім серед ясно­
го неба. Не сподівалися, не припускали, не було жадник ознак. 
Командир Уральської дивізії — спокійний, випробуваний ко­
мандир — і той розгубився, не зразу розібрався в подіях, не 
знав спочатку, що треба робити. Радився в Чапаєвим, разом 
вирішили, як діяти. Але відновити фронт уже не пощастило 
— Уральськ незабаром охоплено колом, і в цьому колі він про­
тримався цілі місяці...

Як тільки одержано звістку про катастрофу й передано до 
центру, Фрунзе наказав негайно спеціальній комісії розсліду­
вати причини поразки; до комісії увіходив і Чапаєв, за голову 
призначили Фьодора. Чапаєва, очевидно, образило, що голо- 

4вувати доручили не йому, а комісарові, але це виявилося лише 
потім. Чапаєв і не припускав, що тут, крім обставин цілком 
військових, можливо не меншу, якщо не більшу ролю могли 
відогравати обставини політичні: так, очевидно, дивився па цю 
справу центр, і тому доручили цією справою керувати Клин­
кову.

Почали негайно збирати всілякі матеріали, документи, ко­
пії різних наказів і розпоряджень, звітів, телеграм... Чапаєв 
.узяв у Фьодора бригадний наказ про той невдалий наступ па 
село Мергеневське; в цьому наказі була канва для пояснення 
подій, тому значіння наказові Кличков надавав виняткового. 
Чапаєв уважно його продивився, склав “свою критичну думку”, 
сидить, диктує -машиністові; увіходить Фьодор.

Продивився наказа, Василю ІвановШїу?
— Ну, продивився, то що?— Я про нього теж подумав чимало... Обміркуємо... — за­

пропонував Фьодор:
- Можна прочитати, от надруковано...

В голосі й манері Чапаєва почувалася кепсько схована не­
уважність і якесь незадоволення, поки цілком незрозумілі 
Фьодорові.

— Ану почитай, — сказав він, — поговоримо, може, зміни­
мо що?..

- Ні, вже без змін, — відрубав Чапаєв,—ти в себе міняй, 
а я як написав, так і пошлю.

—А це ж чому?! — здивувався Фьодор і відйув, як його 
боляче зачепила ця ворожа відповідь.

— Та от чому... Раз “голова”, то свою думку й доповідай... 
А я — “спец”.'.., я тільки — “спец”...

І двічі з образою повторив він це слово.
— Ну, що ти мелеш? — образився Фьодор. — Що мелеш 

дурниці? Розбиватися для чого? Обміркуємо разом, і віді­
шлемо.

— Та пі Вже! — опинався.Чапаєв.
Кличков не хотів довго обстоювати цього питання.
— Ну, читай, — сів він на стілець.
Чапаєв прочитав свою критику па бригадний наказ Ураль­

ської дивізії; розгляд був дуже розумний, серйозний. Обмір­
ковувати Фьодор не Схотів — думку свою вирішив надіслати 
окремо.

— Що скажеш? — спитав Чапаєв.
>-''>ьодорТа ДОбрС’ ПО'МОЙОМУ> ~ стиснувши зуби, промовив

—А то хіба погано? — раптом підніс тон Чапаєв. — По­
гано то погано, та не в мене!.. Так!.. Ми знаємо, що робимо, 
а от там фштіфлюшки різні... Шкуро погана!

Фьодор не зрозумів, на чию адресу посилає Чапаєв такі 
епітети.

Падлюки!.. казав далі люто. — Затерти людину хо- 
скажемо°ДУ "Є Ааі°ТЬ " ми УпРавУ найдемо, ми про себе

Це Чапаєв знущався із клятих штабів, що мав їх за гніздо 
дармоїжш, боягузів, кар’єристів і.усяких взагалі покидьків...

— Стрівай, Чапаєв, чого ти зневажаєш себе? — півжартом 
звернувся до нього Фьодор. - Чого ти ні з цього, ні з того’ 
Якою чорта? Блекоти наївся, чи що?..

- Давно наївся — давитися почав, — і » голосі Чапаєва 
почулася образа. - Давишся... Так!.. А взяти й нічого!. У м- 
не, брате, нікуди не підкопаєшся. Чапаєв у своїй справі пан.

— Про що ти?..
-- ПР° те>.І!Се про те, що по академіях пас не вчили... Та 

пас по-мужицькому і то виходить 
і генеральських, та й без нйх, дяка бс-

й їхати...
Поміркували й пирішилп до ранку по підкладати, а покін­

чити тепер усе й уночі виїхати — остаточно розібрати невда­
лу Операцію Уральської дивізії Однаково за один день не встш • 
пені: треба виїздити на місце, дістати шс деякі документи то­
що. Вирішено. Зразу ж до штадиву. Викликали кого треба. 
Переговорили. За півтори годипїі виїздили з Уральську ні 
Бузулук.
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РАДЯНСЬКИЙ ЛЬОДОКОЛ “КРАСНІ” 
пройшов вже Панамський канал в дорозі ра далеку північ для Впятуваїїня 
експедиції “Челюскіна". Но хоч експедицію з криги врятовано, проте її тіль­
ки перевезено на землю, звідки її має забрати “Красіи” і привезти в цивілі­
зований світ.

“Красіи” відомий вже цілому світові з врятування експедиції Побіле ко­
ло північного бігуна. Красіи відплив з Ленінграду, переплив вже Атлянтій- 
ській океан й зараз перепливає Тихий океан —- отже обійде майже довкола 
світа, щоб дістатися до врятованої вже з льодів експедиції на далекій хо­
лодній півночі.

Фьодор навмисно повернув так питання ішк.тіочно на те, 
щоб якось відучити Чапаєва від цієї необачної сліпої ланки 
невідомо кого. І не тільки тому, що все це “погано”, але все 
це було для Чапаєва дуже небезпечно: почують вороги, запа­
м’ятають, а потім із свідками з документами притиснуть його 
до стінки — подітися буде нікуди, погане створиться станови­
те. А від Чапаєва часто можна було почути, як він кри-: 
і штаби, і реввійськради, і ЧІ< і особливі відділи, і комісарів 
всіх, всіх хто до нього може виявити хоч найменшу владу. І ри- 
має, лається, клине, загрожує, а все гг д;

і все зрозуміє, погодиться, навіть іноді зречеться своєї дум­
ки, X''”  ------- '■  " . ----------

, у тому, що сказав. До речі, він і наказів своїх ніколи не змі­
нював: в цьому була їхня особлива сила.

Тепер, коли він спіймав Чапаєва па слові, Фьодор вирішив 
процес навчання довести до кінця, піти й залишити Чапаєва 
міркувати: “Хай помучиться сумнівами — довше пам’ятати­
ме...” 1 коли Чапаєв, схаменувшись трохи- від несподіванки, 
почав запевняти, що “не мав па увазі... казав лише про них ’ 
і таке інше, то Фьодор попрощався й пішов.

ф ф і*
Коли опівночі Кличков повертався, то в кімнаті в себе 

знайшов Чапаєва. Той сидів і ніяково м’яв у руках якогось 
папірця.

— От, почитайте, - 
на машинці г

Коли Чапаєв був 
образу, він часто г-— 
Пер у ТОМУ, ЯК ТОЙ . .4. кі»

“Товаришу Кличков, —.було там і  
нуги увагу на мою до вас записку. Мені д—■ 
ви так пішли, що прийняли моє звернення до 
віщаю вас, що ви ще не встигли мені заподіяти ніякого 
.1 коли я, такий щирий і трохи гарячий, зовсім не соромлячись 
нашої присутності!, кажу про все, що на думці, проти деяких 
осіб, за що ви образилися. Але, щоб не було поміж памп осо­
бистих рахунків, я мушу написати рапорт про усунення мене 
від посади, ніж бути у незгоді з найближчим моїм спіпробітіїн- 
і ом, про що сповіщаю нас, як друга Чапаєв".

От записка. Наслідки вона могла мати дуже серйозні: ра­
порт був уже готовий, за хвилину Чапаєв показав і його. Якби 
Фьодор поставився негативно, якби навіть промовчав ■ справа! 
перейшла б вище і, хто знає, які б мала наслідки? Дчшіо тут 
те, іно Чапаєв зовсім наче не дорожив дивізією, а в пій бо бу­
ли пугачовці, ризниці, домашани всі ті героїчні полки, до 
яких він був такий близький

Тут ішявп.іася основна риса характеру, без огляду, не об-  .„.«„рощеного
міркувавши вмінь принести в жертву навіть найдорожче, на-1 ешелону завжди йде цілу добу: котрі поспішаю і ь “по справах”, 
і-ігь черг і цілковиту дурницю, через дрібницю якусь. І котрі просію побігати погрітися, інші вишукують, де погано

\ ні тої ріпі в іак\ хвилину і " іілоп" шг,кс паробіїгп ще! сховано іипалп, дрова тощо, все чим можна палити, іпіиі 
ие и.іу і иіііпх. і просто собі вешгаються цілісіньку піч біля станції и шукають,

Нричіпав Фьо іор іашіску, оиернуисн до Чапаї ва з ра й-|чп не буде якоїсь пригоди.
сним, веселим обличчям і сказав; • Після багатьох дні» їзди, після довгих мандрівок, нудннх

не образився, а як- чекань, скандалів, може й бійок, а то й сгріляїппш приїхали!
1 череї інше... -Б широко розчинені двері теплушок швидко викидають речі; 
чиї ска’ап йому про!накидають їх високу гору, двох з баїиегамн залишать стерепт'.

І решта на допомогу. Там зводять но міегках коней, сп.іуту-
■ ють, зв’язують, зганяють табуном, стережуть щоб не ро.і- 
їйг.піся. Поволі викочують гармати, візки з різним майном,

і все, що є...
(Далі буде)

ми без академіїв... У і 
?Аи погонів не носили . , . -
гові, не кожний такий стратех буде...

- Не хвалися, не хвалися, Васілію Івановичу,'-- це тобі 
не до лиця... Хай тебе інші... А то сам...

І Фьодор притулив палець до рота... Недавнє неприємне по­
чуття так і підштовхувало його будьчим зачепити Чапаєва, так 
би мовити, помстіїтися йому... Чим саме? Найболючіше мі­
сце — звав це Фьодор -- були в Чапаєва розмови про визіїач- 
ня й невизнання його хоробрості!, здібностей, військового та­
ланту, особливо як до цього додати щось про “штаби". Мо­
мент був такий, що навіть і ворушити не треба було. Чапаєв 
був уже зворушений і без того.

Про стратегію
Чого ж .мовчати?

Переборовіші себе. 
Кличко» .-«азав йому тихо:

От шо, Чапає... ї'п добрий вояка, сміліший боєць, 
повстанець чудопші, але ж і тільки. Будемо одверті. Май муж­
ність сам признатися, що до військової мудросгн їй слабші... 
Ну. який і ( тебе стратег? Поміркуй сам, звідки тобі бути тім?.

Чаши н ііершшо здріїгавси й з.иіміі поі пиками ініблискупа-

Сіратеї кепський? і
кепський стратеї ?.. Т.і пішоц

“ФДРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ", СЕрЕдА| 2 ТРАВНЯ 

ду основ.у стратегії, та зрозумій ги, 1|(:) псього цЬ0|-0 
треба... А тобі ніколи було, ну, щ, ,|; [|р яспо> ,.(о_

і „є ясно!.. Нічого не ясіІ0,  у .-ого
Чапаєв. — Я армію візьму — і з армією спрап,1І0СЯ

-- А з фронтом? — пожартував Фьодор
— І з фуюнтом!.. А що ти ду.Мав?..

Та, може, і зй голойкома хочеш бути?
— А то як - не .здужаю, гадаєш?.. ОбдІІп.ПОСЯі .)ВИК„ ...

і подужаю. Я все, що схочу, зроблю... Зро.зУм.в?
-- Чого ж тут не зрозуміти.

.У Фьодора вже не було того недоброго П01,уття> 3 яким 
почав він розмову, не було навіть і того глу3упа„ 1Ц0 3 ,1ИМ уфп Орс , ..запитував вш; ця певність Чапаєва в безмеж1|() , гппїх ближчі І( Л!Ілсіа, одні з військом, з гармат-
сгей здивувала його цілком серйозно... . ‘ пР°пиштом, паїщерпі потяги... Ішли валки з Уральська,

-- ПІо ти віриш у свої сили, це добре, еказ,,в ві1, Ч;1п;|.
єву. - Без Віри ШЄ! нічого не вийде. Тільки ;К ЧІІ „е задира-

■ |єшся ти, Васілію Івановичу? Чи пе самі хвас10Іці тут у тебе?
.Міри ж бо ти не знаєш словам своїм — от у Чому ,ІИХОІ

Ще дужче розпалилися, заблищали недобРим блиском очі-Чапаєв повніш був обурення, але чекав, поки фьйдоп кінчип ’
-- Це - я, - крикнув вій, - це я хвалько?! А в степа’х 

хто був ІЗ козаками без куль, з голими руками Хто був? ' 
наступав він па Фьодора. - їм що? Наволоч!.. Який їм 
стратег?..

— А я за стратега також не визнаю.
наволоч, — спіймав його Фьодор.

Чапаєв зразу замовк, розгубився, кров глапилч їіа„, обличчя. Раптом він зробився безпорадний, Ца'че його спій" 

мали па смішному й безглуздому дитячому вчинку

і звідти йшли війська.
Відбувалося спішне псрегруповашія: перекидалося вели­

чезні маси, вводилося нові, свіжі, відводили до тилу обдери, 
деморалізовані, тимчасово непридатні до діла. Ко.ічак уже 
захопив Уфу і наближався до Волги. Обставини були заіро 
зливі. Самара була під ударом; разом із нею небезпека за 
прожувала й іншим надволзьким великим центрам. Обставини 
дозволяли відступити па Волгу. Цс була б важка поразка д-і-і 
Росії. Червойс командування не хотіло відходити, завзято взя­
лося до оборони, за всяку ціпу вирішило втриматися, перебо­
роти становище, що склалося, вихопити у ворога ініціягиву 
і погнати його назад від центру радянської держави. В Бузу- 
лукському районі стягали могутні сили: звідти треба було зро­
бити перші напади. 25-й Чапаєвській дивізії' доручено велике 
завдання — вдарити Колчака в лоб і вкупі з іншими дивізіями 
гнати його від Волги, маючи за найближчу мсту захопи ги Уфу- 

 Крім тих частин, що йшли від Сломохииськоі, крім бригади
Кутякова — талоповитого молодого командира, — що діяла 
під Уральськом і яку спішно було перекинуто до Бузулуку, в 
район Сорочинської — до 25-ої дивізії вхЬдила бригада під 
командою якогось офіцера, що за два тижні перебіг до білих. 
В цій бригаді, згрупбваніїі поблизу Самари, в районі Кротовки, 
стояв і Гвано-Вознесеїіський полк.

а»

Колчаїс йшов дуже широким фронтом: на Пермі», на Казань, 
на Самару', — в цих трьох напрямках йшло мало не півтораста 
тисяч білої армії. Сили були майже рівні — ми висунули армію, 
мало що меншу від Колчаківської. Через Пермі, на Витку ла­
годився Колчак сполучитися з англійцями, через Самару — з 
Денікіиом: в цьому замкненому, фатальному -колі він і поспі­
шав поховати Радянську РОсію. Першої чималої поразки за­
знав він на шляху до Самари: тут перехопили в нього ініціятн- 
і.у, тут почасти розбито його дивізії і корпуси, тут покладено 
початок деморалізації його війська. Ані офіцерські батальйо- 
і:й, ані муштра салдйтів, ані техніка — ніщо після перших по­
разок не могло спинити стихійного відступу його війська до 
Уфи, за Уфу, у Сибір, до остаточної загибелі. В боях під 
Белебеєм брали участь полки Капелевського корпусу — підпо­
ра й надія білої армії; їх розбили червоні війська, як і всі інші 
білі полки. Червона хвиля котилася нестримно, і вітало її уро­
чисто знесилене, пограбоване населення.

Залізничні маленькі й великі станції скидалися на пляшки 
з комашнею: псі повзуть поспішають, штовхають один одного, 
обривають, стають і знову поспішають, поспішають, поспіша­
ють... Приходили потяги — з них сканували, наче божевільні, 
цілі юрби червоноармійські, -кидалися на всі боки, гуртом збі­
галися біля маленьких цеглииових хатинок, ставали в чергу, 
брязкали чайниками, поспішали, лаялися, обурювалися, топ- 
талися на '.місці, чекаючи на окріп; друга половина розбігала­
ся но станції й сусідньому селищу, купувала сірники, цигарки, 
ьоблу, — що попадеться під руку, випивала у торговок моло­
ко, купувала хлібини, хліби, хлібці... Юрбою, що ніколи не 

по-дурному: поясни йому зменшувалася й несамовито протестувала, метушилися в ко- , ..... . £.... ..... ,
-—І зречеться своєї дум- мсндантській, проклинали порядки й безладдя, як тільки вмі- ських фашистів і бачать, що 

хоч поволі, важко й неохоче. Відступати не любив навіть ли, лаяли нещасного коменданта, прохали, чого неможливо бу- 
ЗМГ. ПІП гі/лчпп Пхч гхл.«: : .........---■ .... . . . •

ло викопати, присягалися тим, що не існувало, сподівалися на 
те, чого ие могло бути: то вимагали негайно “бригади”, маши­
ніста, паротяга нового, теплушок інших або обміняти теплуш­
ки на клясні... Коли в комендантській заявляли, що “ні не мож­
на, не буде” — до з.’ійВи протестів і образ прилучалися загро­
зи, присягалися помстіїтися особисто або надіслати якогось 
свого гроЗу-командира.

Раптом дзвінок.
— Який?
— Третій.
І увесь гурт протестантів, як шалений, кидався 

лаптської її розбігався кудись по лініях, збиваючи людей, ви­
кликаючи здпйова'ння, прокльони і загрози.

Три дзпопки... Свисток... Еталон рушає, — і от ще довго 
йому навздогін біжать партіями й поодинці червоиоармійці, що 
забарилися, чіпляються па східці, лізуть па дахи... Або втом­
лені, не паздогнавши, сядуть на рейки, знесилені, і вештати- 
гіуться по станції до нового потягу — може день, а може й два, 
хто знає, скільки? — одного поїзда пе помітив, другий не в іяв 
третій з-під носа пішов...

В теплушках тсМря'пй: аіїі свічки, ані лямпн, ані ліхтарика...! 
Iі.а голих дошках, забруднених постолами, брудними чоботами.- 

інших, засмічених махорочними 
ьоармійці. Довгі ночі - -----
ледве ирикріївііиі себе поганенькою 
ши під голову брезентову торбину, 
вперед і назад, пересувають, передають, з кимось 
від когось нідчецлюють, і— 
мозок тремтінь... Кричать і лаються 
.тссепькнми ручними Ліхтариками...

Десь на далеких задніх лініях залишать "стояти", 
і гоять такі самі потяги, і н них так само 
армійців, визирають з горішніх • - - 
ють, вибігають, залазять нагору. рух

тебе гтра іег? Поміркуй

.ш його іюнчі сіро-сині очі.
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СОЮЗНИКІВ ТРИТИВ по ми 
а робітнім мть

Американський журналіст розповідає, як австрійські фашиста 
трактують в тюрмі соційл-демократичних лідерів, 

а як катують робітників.

БУРЖУАЗЖ РОЗКРИЧАЛАСЯ ПРО ПОВОРОТ 
“ДОБРОБУТУ”; АЛЕ В НАС ЙОГО НЕ ВИДНО

Сторона З-

Вилинґдоп, Алта.
Останніми часами канадська 

буржуазія розтрубі,на у своїй 
пресі і по радіо, що є вже на­
глядні факти повороту “добро­
буту”, яких ніхто не годен 
опрокішути. Ллє та сама бур­
жуазія ні словечком не спімне 
про те, кілько є такпх ферме­
рів в Канаді, які перед самою 
сівбою мусять виступити зі 
своїх фармів, або кілько є та­
кпх, що не мають збіжжя па 
насіння, бо шерифи забрали ній бушель пшениці, щоб було 
ііого від них ще минулої осеїш.

Я не буду ходити далеко за 
“добробутом” між, фармерами, 
але наведу приклад з цієї око­
лиці. Зачну від фармера, який 
через 31 років працював на 
фармах, а вже 5 років робить 
на них ііого сшт. Через два ро­
ки підряд граб зпищіїв йому 
все збіжжя, а довгу на фармах 
є досить, бо аж около $8,000 
самого морґеджу до аеекура- 
цінної компанії.

Через свого батька цей моло­
діш фармер має знайомство між 
ліберальними лідерами і вони 
нібито старалися но допустити 
до ліцитації, але морґеджова 
компанія сказала: плати, а ні, 
то гони з фармів. 1 ліберальне 
знайомство не помагало.

Тоді молодий фармер вдався 
до комітету акції ЛФЄ і зая­
вив, що йому треба оборони пе­
ред морґеджовпми тикалями,

морську пресу, яка вчить пас 
такої політики, якої нам по­
трібно, дуже мало згадують.

До цих членів йде “Фарм-. 
Життя”, але я не знаю, чи вони 
ііого читають, чи тільки так для 
паради в хаті тримають. Знаю 
також і те, що деякі члени ду­
же задовжплися за “Фарм. 
Життя”, а знов є такі, що не 
взяли ще розводу з "Кап. Фар- 
мсром”. Я кажу, що можна за­
глянути до якої побудь Газети, 
але
Газети.

Але я

ну паніоііа.іьіюї будівлі, 
але сисіємігііішю рбзвіїна- 
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чим заплатити медицини і лі­
каря. Тепер він лишився без 
насіння і без цента в кишені.

Ще одна фармерка з дітьми 
намолотила минулої осенп ду­
же мало'пшениці, бо град ви­
бив перед ношенням. Пізніше 
попала в слабість, випродала 
пшеничку, бо лікар не хотів лі­
чити без грошей, а аптекар не 
хотів дати медицин на кредит. 
Не стало пшениці, тоді вона 
мусіла продати кілька штук 
свиней. Тепер лишилася без 
насіння, діти подерті, цукру в 
хаті нема.

Пішла ця жінка до мупіци- 
палу, щоб розказати свою біду 
і домагатися допомоги. 1 хоч 
в мупіціпіалі не засідають кур­
кулі, але вірний папський аґент 
є сьогодня далеко гірший за са­
мого папа. Замість дати цій 
жінці допомогу, щоб діти не 
терпіли голод і холод, радні

тюремників, за книжками, си- 
іарами іі ресторанними обіди-

мера з фарми цілком
на це не згодптьен,| 1
.................... па ( Бомбей, Індія, 26

Страйкова боротьба 
мешкає них | -'" 
тільки раз більше 

молотити минулої За останні

і 

провідник фармерської організації 
“Фарм Голидей Асошіейшен” в стей- 
ті Небраска, якого арештовано й зам­
кнено в тюрму за те, що організація за 
його проводом ставила опір спроду­
ванню фармерських маєтків за мор- 
геджі й податки. Фармері Небраска 
планують солодовий похід на столи­
чне місто Небраски за визволення 
свого провідника.

Спрінгвел, Мав.

Свого часу в “Фарм. Жит­
тю” було досить дописів з цієї 
місцевості!; але останніми часа­
ми ніхто нічого не писав і ви- 
гляда.'іо, що таких місцічюстей 
в Мапітобі як Сіірінґвел, !’<>д 
Дір або Ьраптстоц Ііже нема 
більше па мані, я якщо і є, то 
нема, там робітниче - фармер­
ських організацій.

Та так воно не є. В пас є ор­
ганізація ТУРФДім, ЛФЄ і 
Обєдпанпй Фронт, які дещо ро­
блять, а.че можуть зробити ба­
гато більше, якби була охота. 
Писати так сам оє про що, але 
заряд відділу ТУРФДім не ви­
брав фармкора, а відділ ЛФЄ 
і собі нічого про цю справу не 
подумав.

Тиждень тому заряд відділу 
ТУРФДім. спромігся вибрати 
фармкора і тепер він буде, пи­
сати про все, то тут робиться, кому і тоді нам вдасться 
добре воно чи зле, а.че не бажає 
собі того, щоб ііого дописи по­
падали до коша, в редакційнім 
офісі.

П пас освітня праця таки ду­
же занедбана Вже більше як 
вів року в пашім Фармерськім 
Домі над освітою не говорило­
ся, бо паші члени взялися за 
політику і вийшло таке., що по 
літіша зїла освіту. Деякі члени 
говорять, що освіта своє віджи­
ла і мусить дати місце політи­
ці. Але паш фармкор каже нам, 
що такий вислів по є правиль­
ний, бо хто не має освіти, той 
не буде розуміти політики.

Політичного знання можпа 
набрати з читання преси. Я 
маю на думці робітнпче-фар- 
мерську просу, а не буржуазну 
“Фрі Прес”, з якої деякі наші 
члени черпають “політичне, 
знання”. Від таких членів ду­
же часто можна почути про по-

з буржуазної преси, 
точки погляду буржу-

Йорк 
на за­

проси ав-

бо інакше прппдеться виступи- муніципалу взяли її на посмі­
ти з фармів. Па це дістав від­
повідь, що зробиться все мо­
жливе, щоб не допустити до лі- 
цптації.
■ Так поступають з фармерами 
не .інше, морГеджові компанії, 
алей уряди. Є тут один фар­
мер, що купив шкільну землю і 
до 1930 року платив точно ра- 
ти з процентами. Заплатив він

Репер УРЯДУЙ поверх $2.000, а в 1930 
році не міг платити через те, 
що ціпи на фармерські продук­
ти страшно впали, а опісля він 
і його дружина через довший 
час .керували і г.пдава.иі свої 
центи па лікарів, а крім цього 
"ч,Усі.ні паняти робітники, щоб 
робив на фармі.

Щоб рятувати себе перед іщ- 
кішенннм з фарми той фармер 
годшіся підписати угоду, що 
дасть панам третій бушель чи­
стий, аші тільки не викидали 
його а землі. Та наші відиові- 
• іч, що ми продовжимо речп- 
нець платежі, але тільки під 
тим усліїшм, коли ти заручиш 
нам не лише бутлем, а те всім 
чім, що ги маєш. Значить, хо­
чуть паші викинути цього фар­
мера а фарми цілком голого. 
Якщо він і.............
іо не ну іе вже більше сіяти 
тій землі.

Один фармер, що 
шзько ВплииГдон, 

щойно почав *......... —
«гени, як до нього приїхали ко- до 65,000

та випити пива:
Спеціальне захоплення ви­

кликувало гуцульське- килим- 
карство. Килимкарство це, ко­
ли ходить про правду, то гу­
цульське воно лише о стільки, 
що його виконують гуцули- 
ткачі. Але ті ткачі-гуцули, це, 
по суті лише нечуваио визиску­
вані робітники у єврейських і 
українських підприємців, з прн- 
порученіїя яких і для яких во­
ни виконують у себе по хатах 
ці роботи. Оплачувані за цю 
роботу воші надзвичайно мар­
но. Через те в Косіріцшіі, як 
головному центрі тої кустарної 
промисловосте, дуже часто до­
ходить до 
поміж килимкарями-гупулами, 
а їх підприємцями. Остапі' 
ми часами доходить навіть до 
страйків. Такий саме страйк 
килимкарін у косівському пові- 
ії. що тривав пару тижнів, за- 
кін 'вся позавчора, аж в наслі­
док вміщання польської адмі. 
ійстраціііиої влади.

Але цей визиск гунс.іін-тка- 
шн, це ще не одиноке їх .шхо. 
Далеко більшу несподіванку 
чогоїш.щ їм польські .держав 
пі “приятелі гуцульщшщ". д 
саме, іарад но новому році, 
шчі.ська скарбова влада ш>ча’ 

накладати па всіх гуцулів 
ікачіїї великі кари і.і ге, що І1О. 
ші ііраціоіон. без її,пещу, Січ) 
І" ЩО ПС ІШК.УІІ.ІІОІЩЬ проми 
с.іоішх сні тоцтії. Це заскошію 
і \цх.ііа наїло, по дотепер піхто 

них ціпких патентів пе пла-
І'Нчиачеііііп на в.|п сиччщі.)

їй виїзд за кордон та 
унеможливлюють пострпфіка- 
цію заграїшчипх студій. Наша 
молодь-бачить, що її не прий­
мають до урядів, що вона по­
збавлена варстатів прані, нона 
бачить, що роблять їй пере­
шкоди у вільних .професіях, на­
віть у торговлі і промислі, а на­
ші кооперативи, і. . . 
дував з таким великим трудом 
і з такими жертвами, в яких на­
ша молодь могла би найти пра­
цю, стоять під загрозою ново­
го закону і їх доля залежатиме 

' і одного посунення'пера мі­
ністра. Вона бачить дальше, 
щО український нарід хотять з 
кожним днем зіпхнути до що­
раз більше підрядної, ролі, що 
йде намагання планово відсу­
нути етнографічні українські дакторів вказують, 
границі на кількадесяти кільо- 
метрів на схід. У східній Холм- 
іцині живе 212,000 українців, 
їх національна свідомість є та­
ка велика, що при правильно 
переведених виборах у 1922 р. 
вибрано там аж 4 послів україн­
ців, а сьогодні не признають 
їм там навіть їх української на­
ціональності!. Там нема пі од-

.ієкторп і казали підписати па­
пір па кількасот бушлів пше­
ниці. Фармер попідписував ко­
жному з них папір на ті бушлі, 
а для себе лишив досить пше­
ниці на насіння і на муку на 
цілпй рік. Відвіз панам пше­
ницю до елевейтора, а сам не 
мав защо купптп пару череви­
ків між дітп.

Та де тонко, там і рветься. 
Жііша цього фармера занеду­
жала і він мусів продати остан-

Про них голодних дітей на Західній Україні українська 
контрреволюція нічого не споминає.

Ці справи упдінського голо­
ду не обходять, иоліу треба бу-Ьіяука .релігії відбувається 
ло лише словної бодай діверзії 
в бік, так зненавидженої всеїо 
буржуазією світу, Радянської 
України і з тою лише мстою 
розвівся він так широко над 
фашистськими казками про та­
мошній “голод".

З цілої ситуації західно-укра­
їнських земель під буржуазною 
Польщею найважнішим вида­
лось ундівському голові те, що 
на дво-мільярдовий буджет му єпископську дієцезію з 
польської держави, признано 
лише (ІЗ тисячі золотих на пе­
тлюрівський т. зв. Український 
Науковий Інститут у Варшаві, 
з якого УНДО у власну кише­
ню навряд чи зможе що стя­
гнути. А УНДО робило все, 
щоби якнайбільше приподоба- 
тися 
Коли той поставив йому тезу: 
“спершу втихомирення по­
тім реформи” - УНДО докла­
дало всіх зусиль, щоби разом 
з польською поліцією спацифі- 
кувати країну. “Щоби проти­
ставитися каже він — актам 
розпуки молоді, які приносять 
таку велику шкоду українсько­
му народові та які без хіспа 
гі.чдають велику частішу моло­
ді того найбільшого скарбу українців нід'нравлінням' 
кожного народу на жертвеп- 
пе са.мопа.іешія ми проголоси­
ли тезу конструктивної праці в 
усіх ділянках для добра паро, 'терні і господарські українські 

установи. превеїщійних вя- 
ЗІІИЦЯХ не е.ЧДІ.ІО досі ще ніко- 
...і гак багато української мо- 

.. і .останніх час::::. І та 
молодь бачить незрозумілий 
Д.ін нас усіх факт, що побіч з 
винуватими сііднть значно біль­
ша частіша невинних, ба навіть 
відомих З ГОЮ, що ВИШІ не еп- 
• іі.вірнзуюгьсн з атаками теро­
ру і еаботажіп; щойно по кіль­
кох МІСЯЦЯХ СЛІДЧОЇ 11)1 НІЦЦІ нц. 
ііускаїоть їх па полю без роз­
прави, навіть без іни.сненнн то­
го. <а що сіі іі.ні. | іщ серед 
І ІІ Ї сумної дійсності! можна ро 
оігтії нам, по шившим оріаііі 
і.щшм. піки і, що |ц. моа.смо 
або не пмісмо усіїокоцн нашої 

ми переконані про 
таких ро.щуч.пі

НИХ І.ісобіп мо ІО Н'Чої поро 11, 
лото тріпі.иим\ ті. і.і

Уряд Дольфуса заарештував 
декого з лідерів австрійського 
соціял-фашизму. Цей жест 
був розрахований на те, щоб 
перешкодити викриттю справ­
жнього обличчя соціял-зрадші 

гострих конфліктів ків перед робітниками. Зантції. 
ще пригодяться ф:і-

їюї української школи, навіть 
в 

польській мові. Цей стан па­
нує на Поліссі, де живе до 
750,000'українців, які в 1922 р. 
вибрали своїх 2 послів-україи- 
ців. Щоби посунути етногра­
фічну границю до Сяну,. ши­
риться серед лемків москво­
фільство та праііославя, вщіп- 
люється відрубний місцевий 
говір, а навіть ведеться перего­
вори, щоби створити там окре- 

епи- 
скопом-помічником, який під­
лягав би владі польських єпи­
скопів. Наша молодь бачить 
дальше, що адміністраційні 
методи, які мають цілковито під’їсти собі панської 
пристосувати українців до 
польської державносте, не ли­
ше не поправляють становища 

польському фашизмові, українців, але його щораз 
гіршують.

Від 1922 до 1928 року, 
українське населення на Воли­
ні здобуло при виборах всі на­
лежні йому мандати і мало не­
залежних послів, були там сяк- 
так нормальні відносини. Від 
1928 р., коли українців Волині 
заступають маііже в цілості! 
посли, що належать до Безпар­
тійного Бльоку, стан посідання

і воє­
води Юзефського з дня на день 
корчиться. Майже цілковито 

, ... . знищено там усі легальні куль- 
усіх ділянках ;і і« ч-'Г,,,.. .....  '........ ■ ■
ду і то в межах легальної полі, 
тишіої боротьби. Правда, тоні 
конструктивною працею кладе- ли ■.... б.,
мо -грівкі підвалини під будо- цілі, як ії 
ну, національної будівлі, пома­
лу^ 
емо 
культуру і наше і 
господарсі во. Д іе 
чігц, паша молодь? 
чигь, що цьому природному 
розцінкові держава іт.іівгіь 
щораз сильніші перешкоди, по 
ші пашіть, що і 3,600 иародиіх 
Vкршїіі'Ьких ііікі.і опало лише 
12'). що її рештках українських 
гімназій іі.пцс не хкраїїіеькші, 
а ш> іі.ський дух, що всупереч 
носгашші сішм\ не .інше щ.ма 
українського мііііері н гс і у, а іе 
ііюіюі мо.іп и це приймають на ’бе цсііішнісгь 
ПІН. НІ ІІО.ІЬСЬІ.НХ уіііііерспте г- 
1111 і високих шкіл. \ іру ІШШОІІ.ІІШ > Чі,

Реннерп 
шизмові.

Кореспондент “Ц|0 
Тайме" Гед’е відвідав 
прощення відділу г- 
сірійського міністерства закор­
донних справ дві найбільші ві­
денські тюрми. 1 Іому показу­
вали спеціяльїю вибрані уря­
дом найкращі тюрми. Але’ на­
віть буржуазний журналіст не 
міг не відзначити разючої різ­
ниці між иріінідснопатімн 
умовами для ''но'Ждін"-зра’шн- 
ків і жахливими умовами ув'я- 
■ЩеіІІІЯ 

шіків:

Всюди відомі 
лідери іопориіь, 
СЯ добре. Але 
.Мі’м Иіево II 
баїаиі

■‘Відвідавши дві камери, де сидять 
рядові в'язні, я побачив, що ВОНИ 
МОЖУТЬ РОЗПОВІСТИ ІНШЕ. На 
кожній камері написано “для 9 в’я­
знів”, але в кожній з цих камер ув’я­
знено по 22 чоловіка. Вони виглядали 
змученими. Камери так переповнені, 
що ув’язнені мусять аро стояти, або 
сидіти на підлозі. Вони перебувають 
у таких умовах протягом 5 тижнів. 
Соломяних матраців вистачає тільки 
не більш як на половину в’язнів".

— Чи поводилися з вами по­
гано? — запитав американ­
ський журналіст.

— Не тут, — похмуро відпо­
віли вони спершу. Але потім, 
раптом, з одчаєм, який приму­
сив забути про тюремників, 
робітники почали один по од­
ному показувати свої рани:

— Нас жорстоко били!
— Мені розбили щелепи, 

той товариш увесь у синцях!
— Мене били прикладами, 

доки я не знепритомнів!
Жінок — політичних в’язнів 

— кати тримають навмисне ра­
зом з повіями і злодійками.

ховпеько. Вони сміялися, а жіи 
ка заливалася сльозами.

Якби так. піти поміж ірарме- 
рів в цій ліпне околиці, то 
знайдете, що багато з них кро- 
мібараболь капусти і буря­
ків більше нічого до їди не ма­
ють. Правда, бу.ди в них безро­
гії. гарні, годовані, але їх треба 
було продати і заплатити па­
пам як пе проценти, то бодай 
проценята. Тепер ці фармері 
лшпилнея бел ложки смальцю в 
ха її.

Таким “добробутом” можна 
заповнити цілу галету тільки .і 
одної цієї місцевеє ги. Бі да 
чорна коло цих фармерів, але 
папські аі'ептп в роді "рідних" 
учителів, лікарів тощо так їх 
зоаламутіїлн, що попи бояться 
належати до ,’ІФє, ш<а бореп„ 
ся за те, щоб кожний фармер 
міг жити та щоб ніхто не шилі- 
дав ііого а фа]>мп.

1 якщо ці фармері будуп, >а. 
■ і.' глуха пі цих "рід„11х" аГен- 
пв, то можуть сподіватися того 
то незадовго оішнтьея па І(уї 

__________/‘обкор?

СТРАЙК в ВОЛ1БЕІО ПОШИ 
РИВСЯ ЧИСЕЛЬНО.

• 26 квітня. — 
-- . • текстіль-

робітників прибирає що- 
- насильних форм. 
Два дні страйк зріс 

і) робітників.

ОГ.ОВЯЗКОВИИ виплд новдконстита'шя0-АХ, ДАЙТЕ
Е№0ПА"’

майже кі відносини, які нині тріпають, 
як довго польський уряд ПС 
змінить в основах свого стано­
вища'до домагань українського 
ііаі’юду, так довго не можемо 
взяти відповідальності! за те­
перішній стан”. •

До цего комупікату додана 
ще окрема.заява Кузьмовича, 

які нарід збу- Луцького й Кедрина, в якій во­
ни пишуть:

“Клевсти й погрози, якими 
ОУН старається пас стероризу­
вати, не спонукають пас припи­
нити боротьби з явищами, що 
їх ті організації,’ до яких нале­
жимо і ми самі, вважаємо шкід­
ливими для .українського наро­
ду”.

Повищі резолюції Ц.К. УНДО 
і заява ундівських послів та ре- 

, що війна 
УНДО з ОУН ще не припинена. 
Ми одначе думаємо, що це вже 
одні з останніх стрілів у цій 
паперовій “баталії”.

Новий польський буджет на 
1034-35 рік, який небавом має 
станути па порядку нарад вар­
шавського сойму буде теж де- 
фіцитовий. Головний його ре­
ферент у будже.товій комісії 
посол Мєдзіпьскі заявив,. що 
дефіцит це віпюситиме в ново­
му буджеті лише... сорок кіль­
ка мільйонів.

Дефіцитність польських дер­
жавних буджетів зростає з ро­
ку на рік. Дефіцит в 1932-33 
виносив 12%, в 1933-34 ще ли­
ше до тепер, т. зн. за 9 місяців 
виносить вже 14%, а в слідую­
чому році Гуде ще більший, бо 
загальна'пу 
слить не 
діваних “доходів”.

/ V

Від кількох літ польські офі­
ціальні кола надзвичайно “за- 
цікавилнря" 
ською Гу.цульїйиііою. В поль­
ській пресі Гуцульїцииа виро­
сла до “найкращої закутипи 
польської землі”, почато за­
гально іптер.есуватися гуцуль­
ськими виробами, ношею і т. д. 
По всіх польських містах поча­
ли творитися “комітети пшия- 
цюл гуцульщизни”, а в літі мии. 
року зааранжовано навіть кіль- 
кадневие “свято гуцульщизни”, 
підчас якого польські бюро­
крати даровими поїздами при­
їздили оглядати гуцульські го­
ри, а місцеві гуцульські хруні 
за витання “панів” мали змогу 
“ ......... ........і ковбаси

На пленумі польського сон­
му дня 6 лютого при генераль­
ній дебаті над польським дер­
жавшім буджетом, виголосив 

. голова УНДО та голова уидів- 
ського т. зв. українського клю- 
бу др. Дмитро Левицькшї ве­
лику, благальну промову о ав­
тономію.

Розпочав її, як все випадом 
проти Радянської України. На­
питував цілу масу висказів ні­
мецьких гітлерівських, “мужів 
науки" й кореспондентів про 
“голод” па Україні, вказав на 
“акцію” віденського кардинала від 
Ініцера, пожалівся, що поль­
ська влада перешкоджує збір­
кам на “голодних” на Рад. 
Україні, апелював, щоби наре­
шті... “прокинулася совість 
польського народу”, але ні сло­
вечком не згадав про той — 
вже не видуманий для політич­
ної агітації—а дійський, страш­
ний голод на західньо-україн- 
ських землях, що в свої смер­
тельні кліщі схопив вже цілі 
Карпатські гори: Лемківщину, 
Бойківщипу, Гуцульїцину, ціле 
галицьке підгір'я, ціле Полісся 
і Підляш’я.

І ■ .іі 'г
І 1'1 ■

у Т' ■ ■ .

тпку, а. про оспіту забув. Якби 
ми так взялися більше за осві­
ту, то і політика була б в пас 
правильна і можна, було б зро­
бити більший поступ на різних 
ділянках організаційної праці, 
як ми зробили до цього часу. 
Тоді пе було б потреби виправ­
дувати себе перед організато­
ром, який відвідав пас 11 бере­
зня, що в пас не хватає часу па 
с.світу. Організатор пе дитина, 
він розуміє, що ми завжди 
знайдемо щось па виправдання 
вашої байдужносте, але це ви­
правдання пе витримає • най­
меншої критики і про це ми 
дуже добре знаємо.

’ Коли в нас був організатор, 
то ми трохи зрушили працю, 
але занедбання тягнеться даль­
ше і ми мусимо з тнім покінчи­
ти. Я думаю, що на окружних 
парадах ТУРФДім ми вибере­
мо активних членів до окруж-

пала- 
дпати ті великі недостачі на 
освітньому полю.
- Тепер ще кілька слів про ж> 
почни відділ ТУРФДім та від­
діл Секції Молоді. В жіпочіл 
відділі маємо щось 1 (> члепкннь 
і товаришки бажають працюва­
ти, але їм потрібна допомога від 
членів відділу ТУРФДім. Тим 
часом наш освітній комітет ні­
коли пе може зійтися, щоб В.’ІО- 
жити якісь пляпи освітньої пра 
ці як для членів відділу ТУРФ­
ДІМ, так. для чепкпйь жіночого 
відділу.

Через байдужність старших 
товаришів відділ Секції Молоді 
був так. підупав, що треба було 
його зреорґапізуватп. Одного 
разу ми вислали були на курс, 
молодого товариша з відділу 
Секції Молоді, опісля мали аж 
трьох товаришів на курсі в 
Бродвелей, але ми думали, що 
на висилці цих товаришів на 
курс наш обовязок кінчиться. 
Нам треба було заставити цих 

азії, а про сгіою робітппче-фар- товаришів здати коротанії звіт 
про те, чого вони на курсі вчи­
лися, а потім заставити їх до 
праці у відділі СМ. Коли ми 
цього не зробили, то відпові­
дальність за неуспішну працю 
серед молодих товаришів спа­
дає на паші плечі.

При кіпці хочу сказати, що 
така сама доля чекає відділ жі­
ночої секції, якщо ми пе дамо 
йому доброго проводу. А потім 
будемо червоніти зі стиду перед 
молодшими відділами ТУРФ- 

політпкуватп треба зі своєї Дім на фармах, бо наш відділ 
зачисляється до одного з паії- 

розппсався про полі- старших. Фар.чкор.

західно - україн- літпку 
цебто з

КОМФОРТ, В ЯКОМУ ПЕРЕБУВА­
ЮТЬ ЛІДЕРИ, РІЗКО ВІДРІЗНЯЄТЬ­
СЯ ВІД ЯВНИХ СТРАЖДАНЬ ІН­
ШИХ.”

Колишній канцлер 
приймає відвідувачів двічі на 
тиждень і ні на що поскаржи­
тися не може.

Сусід Реинсра- меііор Відня 
Карл Зайтц, занурився в книж­
ки за широким кабінетним сто­
лом і покурює сигару. Він 
скаржиться на застарілу хоро- 
бу шлунка, яка, звичанна річ, 
дуже загострилася в налідок 
осганніх подій. Але меііор цо. 
еіііиіае засвідчити, що нічого 
страшного з цим гранилося.

Фіііаисошіі'і експерт віден­
ського муніципалітеу ссп 
Ьрайпіер той просто таки 
захлинається в ентузіястпчній 
хвалі фашистським тюремни­
кам:

1>аіаі'о віденських готелів 
мусять повчитися н цієї уста­
нови ЧИСТОТИ і порядку.

Картина безтурботної о 
ге.шного життя під наглядом 
доай.ііппіх лікарів, увічливих (і-|

ідилічна. Зовсім 
картина ув’язнеи- 
робітників навіть 

“зразковій”, спеціально ви- 
демонстрування 

журналістам,

іШ'Армерське життіГ середа, 2 травня Ю34.

іиіймві, ЩО МІЇМ 
йз освата шй ие иже
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ніякій веденій ним

талізму.

добу. Така

Дмитро Я. Присташ.

"ириміріїим горожашшом"

БАГАТО КОРИСНОГО ПОЧУЛИ МИ НА 
МІТІНГУ В ФАРМЕРСЬКШ ДОМІ

ЧИМ ЦІКАВЛЯТЬСЯ ДЕЯКІ 
ФАРШ В ЦІЙ СХОДИШ

В
їв ог

РпіТСНАКО

- - дк
а»

сорочку з себе і своїх дітей, то. .і 
в очах

ЦЮ В р ' — 
Життя” ІІ 
Що ніхто з 
11 них організаціях сам собі 

11с "стаїїонляє іі ніхто 
платні не бере. 1І.іат- 

на “добрих” часів до

капіталізму 
рнш. Ми псі 
ваємо.

вислали все це до то.іонною офі- 
запишуть до рекор нв, як 

Чпіар надалі за.іпііііітьсії "го.юн.

ки складався з дуже тоненько­
го подертого дреса і ще гірше 
подертого коротенького сукня­
ного ковта.

по смерти відірвати 
манни про людяне 
землі,—пояснив 
І це правильно.

дав інструкції всім споїм 
до аггорні- 

.НІІ.ІЬНеіІІІ'І

Щоб вони дали цим дітям одяг, 
але це нічого не помогло. Вла­
сні зігнорували, ці апелі мимо 
того, що на підставі закону во­
ни є “опікунами” цих дітей.

Це є страшний стан річей, го­
ворить кореспондент, в країні, 
яка вгинається під тягарем 
всього того, чого потрібно до 
життя. Ми не сміємо мовчати 
на вид такої страшної жорсто- 
кости. Таке кримінальне нед­
бальство з боку властей згля- 
дом цих людей, головно згля- 
дом цієї старенької індіанської 
удови, повинні' засудити всі 
робітники .і фармері Канади,

“ДЕМОКРАТИЧНІ” ЗАКОНИ і ОБОРОНІ 
СІПІАРСЬКИХ БОНДГОЛДЕРІВ

. , ■ А який вихід з неї? Мирно-
Наш Фармсрськйй Дім' в г° ВИХОДУ нема- говорив тов. 

Савт Портедж ла ГІрейрі мав'ПРи2таш;,_1<а^‘СТИ.^.^ 
вже вдруге нагоду почути в 
своїх стінах голос тов. Приста- 
ша, бувшого: редактора .“Фар- 
мерського Життя”, а тепері­
шнього фармера в Ніотон, Ман.

Найбільші наші противники, 
найбільші сумнівники в правду 
і слушність більшовиків, мусі- 
ли признати, іцо промова тов. 
Присташа була на 100 відс. 
слушна й правдива.

Товариш росказав нам шир­
ше, чим' першим разом, як пов­
стають капіталістичні кризи. 
Вони є в сучаснім капіталістич­
нім ладі неуникнимі. Ці кризи, 
це наслідок безглуздої, хаотич­
ної, рабівничої господарки ка­
піталістів. . Криза, цс наслідок 
питомої капіталістичній госпо­
дарці суперечносте. Капіталізм 
родиться з цією суперечністю 
й живе нею. Ця суперечність 
є, що продукція є суспільна, а 

• гт» *’“* Ь*тж« оц діі/оа* Псі-користування, нею пі. Тоото у' -. . з і піталізму її за встановлення по-ПИТППП1ЛПЯІ-ІІ41 пплпиі/тіп .з-шатл' . , ‘
і бітниче-фармерської влади.

Багато інших точок обгово- 
Ірював тов. промовець. Нема 
і різниці між трьома політичпи- 
|ми партіями: консервативною, 
(ліберальною й камонвслтською

Тисячі студентів вищих іі середніх шкіл в Сполучених Державах 
не підуть воювати за збогачення фабрикантів зброї та 

студенти Колумбійського університету, І....-----

Щ[>АРМЕРСЬКЕ }|(Ц|.Г<„, середа, 2 ТРАВНЯ 1931.

голодом

Савт Портедж ла Прейрі, Ман.
Наш Фармсрськйй Дім'

ІІИСЛО І81

довгу зиму ця старенька жінка 
жила тим, що їла мясо із зай­
ців, яких вона ловила на силь­
це недалеко свого дому. Чле­
ни ЛФЄ купили її трохи муки, 
чаю, цукру і т. ін., що вистар- 
чить її на кілька днів.

Ми довідалися, пише 
кореспондент, що в тій околи­
ці є індіанські діти, що не ма­
ють відповідної одежі. Кілька товариші,

ти. Ми не питаємося їхніх 
“провідників”, скільки .їм пла­
тять пани за і
чу службу, хоч знаємо, що па­
ли мають багато фондів на ці 

Виявилося, що через цілу рЄЧі
Робітниче-фармерські органі­

зації, головно ж українські, 
платять своїм робітникам ду­
же мало, а вимагають від них 
дуже багато — не 8 годинної, а 
два рази по 8 годин праці на 

~ і ж праця, пере- 
цей довсім нічна, як мітінґи пізно 

в ночі, є виснажуюча на нерви 
іі нищить ціле здоровля, бо всі 

від найчільніших 
разів апельовано до властей, провідників до наймолодших 

рядовиків працюють самовід­
дано для організації робітників 
й фармерів, для піднесення їх-

цтві. 
вий 
банків 
криза 
грати гь голову. Різні \буржа- 
зні і руни іі партії, хочуть в рі­
зний спосіб рятувати загнива­
ючий капіталізм. Все це разом 
ділає у
країнах і повстає світова криза 

говорив това- 
зараз її нережп-

варишів з укр. робітниче-фар- 
мерських класових організацій, 
що, мовляв, беруть великі пен­
сії, їдять добре, лють, автами 
їздять, словом роскішно жиють.

Товариші робітники і фарме­
рі! Ніяк і ніхто з вас не дай­
теся зловити на цю злобну й 
огидну брехню. Головно ж ви, 
товариші з фармів, не вірте 
цим брехням. Я вже звиж пів­
тора року, як на власну прось­
бу опустив робітниче-фармер­
ські бойові ряди ізза здоровля. 
Крім єдности переконань й кля- 
сових поглядів на світ нічого 
мене особисто з роб.-фармер- 
ськими класовими організація­
ми не вязало; в ніякий спосіб 
не є я обовязанпй брати їх в 

-г перед цими підлими 
нападами, але моя класово сві­
дома совість говорить мені. 
Щоб я з повним обуренням за­
перечив цим підлим брехням.

Я один з тих, якому робітнії- 
че-фармерські організації через 
майже 7 років платили за цра- 

редакції "Фармсрського 
я заявляю отверто, 
платних робітників

Адреса:

ГАКМЕК’ 8 БІТЕ
Сог. РтіісЬага Аує. & Мс(1ге{гог ЗІ. УГІітіреЄ, Мап., СапаДа

відділ ЛФЄ, дістйвШИ інформа­
ції про цю чаСТШІу ганебно по­
неволеного ,11(>ДСтва, постано­
вив вгляпутц в положення цих 
індіянів. Він знайшов старень­
ку 70 або 80-літню індіанську 
жінку, що ж1Іл;1 самітна в ма­
лесенькім шеКу дВі милі від мі­
сточка, пише цей кореспондент 
у “Воркерові”.

Дах цього Шеку був вкритий 
кусниками березової кори, ста­
рого чорного паперу і кусни­
ками бляхи, у середині не бу­
ло ані ліжка, ані крісла. Одино­
ку поживу, яку знайдено в ше­
ку, було трохи заячого мяса і 
половина маленької риби.

не 
працю і пана Вудсворта. Ціль в них од­

на - задержати капіталізм ко­
штом трудящих. Більшовиць­
кі партії в цілім світі мають 
одиноку добру для трудящих 
програму: перебравші всіх за- 

;Р°п™”'!СОбІВ "Р^лукчії державою тру­
дящих для добра трудящих; це 
програма більшовиків.

Були десятки питань, до те- 
"ми н поза темою промови. Чи­

тачі “Укр. Голосу" і “Кап. Фар­
мера" то жаліли “худих коняк", 
Що бачили па обранках Вн.ґям- 
са 1 роки тому, то за одягне­
ними и свойого виробу по- 
лотняну одежу селян. Канди­
дати на куркулів боялися, щоб 
радянська влада як прийде в 

не відібрала в них 20- 
акронпх "ланів".

Діставши переконливу відпо­
відь, питали за бога, чорта, не­
бо, пекло, духів, душу, Марса, 
сонце іі місяць. Тов. Пристані 

V шч\- .- іпіг, ■ ' умів їм все це як слід пояснити. 
НЧХ каїигалістшішіх Релп-ійні секти дістали теж 

свою пайку його здорової кри­
тики. Вони є на це, щоб, по- 
перше, поділити нас, а, подру­
го, думкою про “життя вічне"

пас від ДУ- 
життя иа 

він присутним. 
Якби не було 
— сї капі- 

Всі церкви —- слуги 
капіталізму.

Півтора останка “невірних 
Томів” з петлюрівсько-гетьман­
ського табору (зачуваємо так) 
лагодяться прийти на слідую­
чий мітінг із своєю “найтяж­
чою артилерією” аж з Вінніпе­
гу, щоб побити тов. Присташа, 
але ми віримо, що від одного 
вистрілу малого більшовиць­
кого моздіра в устах т. При­
сташа вся та велика й тяжка 
їх артилерія лопне й розле­
титься. Ми вже бачили й чу­
ли про цю їхню велику “Берту 
Круп” — це звичайна “пукав- 
ва” із бзини й пороху-знання 
та куль-аргументів в неї як кіт 
наплакав. Але посміятися бу­
де можна, отже всі йдемо на 
мітінг. Бой, о бон!

Це буде “шов”, яких мало!
Олівець.

Багато фармерів в Канаді все ще таки думають, що дійсним 
урядом в цін країні є уряд Бенета, а не бондголдери най іль 
шпх капіталістичних корпорацій, на чолі яких стоїть най а, 
іатша в світі залізнича компанія Сіпіар зі своїм найбагатши.м 
банком, що називається Беїік оф Монтреал. Сам премієр е 
нет належить до кляси мільйонерів і вложив свої мільйони як­
що не в сіпіарські бонди, то в бонди інших капіталістичних 
підприємств.

Слово президента сіпіарської компанії Біттого, або слово 
президента Бенк оф Монтреал сер Чарлса Ґордона є для-Бене- 
та і його уряду законом. Це дійсні володарі країни, які ма­
ють до своєї розпорядимости ввесь державний апарат? вклю­
чаючи сенат, домініяльний і провінціональні парляменти, суди, 
школи, церкви, муніципали тощо. Це некороновані королі Ка­
нади, від яких залежить існування мільйонів канадського ро­
бітництва й незаможного фармерства.

Замініть ви теперішній консервативний уряд Бенета лібе­
ральним урядом Мекензі Кінґа, або навіть камонвелтським уря­
дом Вудсворта, то все одно Сіпіар залишиться невидимим уря­
дом Канади і буде диктувати урядові, які закони він має ухва­
лювати, скільки грошей він має видати на реліф для робітни­
ків і незаможних фармерів, яка оплата має бути від перевозу 
збіжжя і т. д.

Від ряду' літ, а головно від того часу', коли ціни на пше­
ницю та інше збіжжя впали до небувало низького рівня, ка­
надські фармері домагаються від домініяльного уряду знижен­
ня оплат від перевозу збіжжя. Домагались вони цього, коли 
гри владі був ліберальний уряд Мекензі Кінґа, таке саме дома­
гання ставили вони вже кілька разів до теперішнього консер­
вативного уряду Бенета, але відповідь завжди була одна і та 
сама: “Не можемо нічого порадити, бо залізниці компанії опе- 
рують з дефіцитом”.

Не можуть, бо Сіпіар не каже. Сіпіар мусить мати, зиски, 
бо містер Бенет каже, що це найголовніша підпора Канади; 
коли вона збанкрутує, так тоді ціла Канада пропаде. Що Ве­
лета обходить те, що фармері, які тепер беруть по 50 центів 
за бушель пшениці, мусять платити залізничим компаніям та­
ку саму' ціну за перевіз як тоді, коли пшениця платилася по 
два долари бушель? А були часи і то недавно, що фармері 
брали за бушель пшениці так мало, як 20 центів.

Бенет знає, що сіпіарські бондголдери вложили гроші в 
бизнес не для “слави божої”, але для того, щоб мати зиски. 
Для “слави божої” можуть працювати фармері на сіпіарських 
землях, які уряд задурно дав Сіпіарові, а той продав їх фар- 
мерам за добрі гроші. Багачі про “славу божу” не дбають, 
їм давай зиски, давай піт і кров робітників і незаможних фар­
мерів, для них сльози наших дітей, це найбільша втіха, це той 
нектар, яким вони впиваються.

Ніхто не є в силі вичислити всіх тих випадків немилосерд­
ного грабежу Сіпіарами та іншими капіталістичними корпора­
ціями фармерської праці. їх так багато, головно в теперішній 
час економічної кризи, як зір на небі. Про них ви не довіда­
єтеся з капіталістичної преси, бо чейже вона не може калити 
свого власного гнізда, не може відкривати окраденим і ограб- __ ___!_ . *

Час від часу випадки і
ються на сторінки робітничс-фармерської г; 
пишуть про них ті, яких ограблено, або ті, які 
’іися, як грабіжники розправляються 
ми, їхніми сусідами і товаришами по . , 
сги найновіший випадок цього грабежу', 
бідняцьким фармером в Мейдстон, Саск., 
компанія, якій Бенет “позичив” і

Едвипа ІНсндера, бідняцького фармера

демократичного” закону ІПендер стан зло- 
  і Щ’ ХОТІВ, щоб нони іег- 

1НЛП ГОЛОД І ХОЛОД. . ..... її, ............................................................і
останній цент або останню 
піп не був би “злодієм", а 
штих галанасів. А так його забрали до вязнпці, сфоіоір;н|іе' 
ІКІДІІ, Н.ІЯ.'ІІІ ВІДТИСК ІІЛіІЬЦІв І -
IV мпннтед поліції В Оттаві, де його 
‘ Пі Ііг.шечіїого злочиннії", а С 7. 
пою підпорою" Беїіетової Канади.

Го іонний офіс ЛФЄ в Саскатупі 
Підлішім в Сінкеченані засилати гострі протесіп 
лженерат.і в Рщжайні з домаїанням негайного 
ІІІітїдер.і.

Ж

------ за інтереси визискуваВШ о 7,е будемо підтримувати
які заявили: “Ми постановляємо, що не оуд

уряд Сполучених Держав у ніякій ведсніи ним в-------------- -------------------------
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ньої клясової освіти.
Тому кличу: проч з педові- 

їх лакейсько-соба- р’ям до наших провідних това­
ришів! Всі ми повинні мати - . стало
повне й нічим, ніякою брехнею, “ДУховник*4г.’ прпкві; _ 
не захитане довір'я до них. Не 
особа провідників грає першу 
ролю, а думка, яку вони об­
стоюють. Але іцо думка ви­
словлюється через особу, ми 
шануємо їх особи н не дамо 
ніякому контрреволюціонерові 
сплямити чести цих наших від­
даних провідників!

Наше повне довір’я до нас, 
товариші провідники! Ми за 
вами й з вами за остаточне ви­
зволення трудящих. Вас і нас 
єднає думка Всесвітнього Жов­
тня!

ЦИХ 
платні 
високої 
нн паніть 
В.І29 рощ. цу 1а дуИ<с помірко- 
*а|Щ її норінцццці до потій за 
'•іку саму працю п буржуазних 
оріанізацічх. Всякому платню 
нсіанонляє сама організацій 
через спої річні з'їзди й по псе- 
Щ'Ч'оннім обіоіюрешіі з Вндап- 
шічоїо РадоН) Всі делегати на 
■< ільїх знаїщч, пноіші, хто 
нлапі'і'1 ' ''1 "раНЮ ГН',Н'

Заіеіщ річ, цІО „удо б лішінім 
Щц.іін длп іюрогіп нашої клн- 

" “"АРобіїцях, хто скільки 
м,и '';1п-тйгп. це 11е їх дідо зна.

Рама, Саск.
В місточку Рама відбувався 

недавно суд за бійку. Не пер- 
ппіії то суд цього рода, бо бу.то 
їх тут досить переднім. Але 
цим разом за бійку судили аж 
10 осіб.

В день розправи до місточка 
. почали зїжджатіїся фармері з 
різних сторін. Можна сміло 
сказати, що зїхалося їх поверх 
300. Якбп таке велике число 
приїхало па масовий мітіпґ, то 
можна було б сказати, що фар­
мері цікавляться своїми спра­
вами. Але такого чуда в нашій 
околиці сподіватися не .можна, 
бо над більшістю фармерів ма­
ють свій вплив попи та інші 
папські аі'сігги.

Кажуть, що обвинувачені хо­
дили до “святої” ве.іцкодпої 
епоиідп і мабуть кожний з. них 
заплатив попові по доларові, 
щоб очистив його а гріхів, бо 
якось страшно їсти паску без 
сиовідп і пити самогон. А.чс 
видно, що піц не дав доброго 
иріічастія, бо треба бу.то ііти ла 
ним до поліції і заплатити аж 

о ~
90.).

Такі ноиобажані явища па 
фар.мах треба завдячити попам 
та папським аґеига.м, для яких 
багато ліпше і корисніше в, 
Щоо фармері не шпали спокї 
клнсоііоі преси і не належати 
до своїх класових організацій, 
але за.тішалпея самогоном і тя­
галися щі судах та видавали иа 
Це свої останні центи. Бо цопп 
І всякі ініиі папські агенти лші- 
і"іь добре, що якби фармері чн- 
іалії й’армереьке Життя" або 
"Форов”. тоді попи буди б єні- 
ЮМІ своїх Інтересів і по судах 

не тягалися б. а іе одночасно і 
іишеьких аісптів не слухали б.

Геиер такі тяжкі часи, що 
нема грошей на одяг для роди- 
"н, а несвідомі фармері відта- 
юп. свої центи нонам і иаи- 
еккпм судам та виставляють се­
бе па публичне посміховисько, 
і коли взяти під увагу тс, що 
" Цій околиці поїш замотали 
фамері" у свої сітп, то кожно­
му стане ясно, яку користь при­
носять нам “божі слуги”. 7

Останніми часами вся україн- давай горлати на провідних то- 
ська контрреволюція взялася 
за нову методу боротьби про­
ти робітниче-фармерських ор­
ганізацій. Наклепи й брехні на 
Радянський Союз, антисемі­
тизм, національний шовінізм, 
“голод в Рад. Україні, мниме 
винищування укр. селян та ін­
ші брехні недописали; контр­
революція па них гірко завела­
ся. Все це розбилося об гра­
нітну скалу клясової свідомо­
сті! укр. робітників і бідняць­
ких фармерів.

З другої ж сторони найбіль­
ше свідомі буржуазні часописи 
через своїх постійних іі спеці­
альних кореспондентів та бур­
жуазні політикани мусіли при­
знати міць і постуй, розбудову 
й розквіт Радянського Союзу, оборону 
а цим вони вдарили погано, 
хоч нехотячи, в брудне й без­
соромне місце укр. контррево­
люції іі “достовірність” її “ри- 
гаючих” джерел з Риги та ци­
ганського Букарешту або злоб­
ної шляхецької Варшави.

Українські робітники й бід­
няцькі фармері ніколи не вірії- 
•Ш ТИМ брехням Й НІКОЛИ не ПО. 
шрять. Чим більше запродана 
світовим імперіялістам україн­
ська контрреволюція бреше на 
робітниче - фармерські класові 
організації, на Рад. Союз і біль­
шовицьку инпробупаїїу партію, 
під якої проводом Радянський 
Союз розквітає, тим більше 
украінсі.кшї пролетаріат канад­
ського міста її канадської фар- 
ми шоопть свої к,вісоні органі 
‘ації, шм більше горнеться до 
шіх і гпм пі і ииііше працює в 
ші\ г.і тим гарячіше .іюбіїп, і 
матерія.іьио іоиомагає. ,-\ це 
колькою в боці і сіллю в оці 
укр. коціррево іюції. Вона чує 
спою лагноі.іь.

Кому ТО ця контрреволюція
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Ф А Р М Е РСЇЇЇЇ ЖИТТЯ 
чисотіс для українського фармерства в Канаді - в,’х°^"ь "Хорпоромне 

Видає Робітнпчо-Фармерське Видавниче Товарне , .. , Ро-
в Манітобі. Редакція, адміністрація і ^м^ґпХп'Твінні^егу Маж 
бітничім Домі, на розі вулиць Причард і МекҐреґоф, у > 

Вілі “цивілізатори”, які ШД‘- 
г пій індіянів Канаду при 
бРІ1Л чбпої попі" і горілки, 
ПОМОЧІ зоро'і .
склали опісля спещяльну уіо, 

ДУ, силою 
ЦИМ ДІЙСНИМ 
кусок хліба, 
ціяльні обшари зе 
ну пенсію. На 7Г0ДИ канадський уряд зобо- 

взяти №
ио» ОПІКУ І ПС 
те, щоб “білі" робили їм крив- 

Д>Але чи одну ТО угоду роб­
лять капіталісти, коли хочуть 
внзпекати 
угодою, а 
перші, 
грантам,

трудящих? Угода 
капіталістичні зиски

Хіба нам, “білим” імі- Ввесь одяг цієї старенької жін- 
_ _ ]Іе обіцював канад­

ський уряд золоті мости й го­
ри, коли йому треба було ро- 
бучих рук, коли треба було 
обернутії канадські пустарі на 
країну врожайних ланів, фа­
брик,'заводів, густих залізнп- 
ЧИХ' сітей тощо? А тепер, ко­
ли <ми своїми мозолями збуду­
вали Канаду і нічого не маємо, 
канадські капіталісти назива­
ють нас непобажаними горожа- 
нами, яких треба депортувати 
до старого краю. 1

З індіянами справа стоїть 
інакше. Канадські капіталісти, 
які є .зайдами в цій країні, не 
можуть їх депортувати до 
якоїсь іншої країни, бо вони 
тут роджені, але хіба то гала- 
пасам бракує плямів, коли хо­
дить про те, щоб добитися 
своєї мети? Не можуть вони 
депортувати індіянів до іншої 
країни, то можна їх виморити 
голодом і холодом та в той 
спосіб віддепоргувати на дру­
гий світ, а тоді не треба буде 
платити їм мізерної пенсії.

Ніхто не може собі предста­
вити ані описати того страшно­
го положення, серед якого жи­
ве горстка індіянів в сусідстві 
місточка Роркет,- Оцт., пише 
М. Ґ1. у “Воркерові”, Місцевий закінчує він-свою статейку.

№ЕИІИ НЕ ЗАХИТАЮТЬ НАШОГО 
ДОВІР’Я ДО БОЙОВОГО ПРОВОЖ

леним масам очі на капіталістичні надужиття і шахрайства.
цього брутального грабежу діста- 

і преси в Канаді, а 
, і не можуть диви- 

з незаможними фармера- 
праці. Тут хочемо наве- 
„, якого допустилася над 

та сама сіїїіарська 
недавно 60 мільйонів доларів.

' . . і в околиці Мейдстон, 
засуджено недавно на вязницю за те, що він не віддав встарані 
за збіжжя гроші Сіпіарові за землю, але зужив їх на поживу 
і одяг для своїх шестеро дітей і жінки та на покриття коштів 
продукції.

Фарма, на якій працював Шендер, належала до Сіпіара і 
иш був його рентівшіком. За цей “злочин” поліція арешту­
вала ного 27 березня. Вона не зважала па те, що ц хаті цьо- 
ю фармера не було майже ніякої поживи і не було защо ку­
пити її. "Демократичний" закон такими справами не клопо­
четься. Багатий Сіпіар домагається свого і|іуііга маса і Му. 
сип. його маги, хоч би там ціла родина цього фармера маіі 
вигіїїіути з і плоду. 1 1

В очах цього ..... .....
ДІСМ, бо він дорожив СВОЇМИ ДІТЬМИ і

Якби так Пкчідер був віддав Сіпіарові

СТУДЕНТИ ЗАЯВЛЯЮТЬ, ЩО НЕ БУДУТЬ

мають, що є тільки немирний 
спосіб, тобто насильний спо­
сіб, а це є війна, в чому вони, 
розуміється, помиляються. Всі 
капіталістичні країни готов­
ляться зараз до війни з небува­
лим поспіхом, па перегони. Вій­
ни ведуться коштом кровн ії 
життя та майна робітників і 
фармерів. Всілякі воєнні ви­
датки і всілякі видатки на вдер­
жання буржуазної влади є пла­
чені робітниками й фармерамй.- 
Обидва ці брати праці є про­
ти війни. Але як капіталісти її 
викличуть,обидва вони підуть 
до війни, однак не бити таких 
самих робітників і фармерів но 
другій стороні окопів, ні... Не 

іза вдержання капіталізму, а за 
|своє визволення від капіталізмі' 
і битимуться робітники й фар- 
,мсрі бідняки у військових одя- 
гах; битися зі своїми клясови- 
ми ворогами за повалення ка-

витворюванні продуктів занятс 
ціле трудяще суспільство, а 
користуються цією продукцією 
тільки одиниці з нечисленної 
кляси багачів.

Ціле трудяще суспільство 
дістає в заміну за свою і-— 
стільки, щоб могло відкупити' 
назад всю свою прод_укцію. Ве­
лика часті, її лишається ііезу- 
жита. Тому капіталісти скоро­
чують дальшу продукцію-виріб 
товарів іі відсувають | " 
кін від варстату праці. Росте 
безробіття, маліє покупна сила 
робітників, надуть ціни па про­
дукти ріллі. Захитає тяжка ін­
дустрія заводи, фабрики, ста­
дійні тощо опісля скорочу­
ється виріб взуття, ноші, по­
живи й подібного. Весь иро- 
мш-.і занепадає попадає в 
кризу.

За ним йде занепад в рільнн- 
Опіс.тя занепад фінансо-

крах біржі, банкроцгпа І<анаді, 
тощо а на оє ганку 
полі пічна. Буржуазія 

Різні ,буржа-

ід індіянів

і спеціальну У1'0’ 
якої гарантували 
власникам Канади 
обіцюючи їм спе- 
— землі і держав- 

пепсію. На підставі цієї 
канадський уряд 

вязався взяти і—

“білі" робили їм крив-



Сторона 5.

“ФЛРМЕРСЬКВЧисло 18.

СПЕКУЛЮЮТЬ ТАК, ЩОБ НЕЗАМОЖНІ
І

і

.та

Від кожного члена й ч.тенкн-

1.

масових 
відділом

один 
однії

писав листи до фармерів, щоби 
платили податки, бо інакше 
муиііціпал буде брати від хати 
все, що тільки попаде під руки 
і буде мати якусь вартість. Зро­
бив він цс, розуміється, по на­
казу “наших” радних.

За кілька днів муніцииал 
сколєктував поверх $2,000 за- 
леглнх податків, 
кидалися па

І’спокоїтп бапкира, якого розка­
жи "паші” радні так совісно ви­
конують. Хто не міг ніяк вста-

БІЛЬШОВИКИ Є ВЖЕ ВСЮДИ 
СКАЗАВ РОБІТНИК ДО ПОПА 

У ВАГОНІ

витися та не боротися проти ка­
піталістів і їхніх аі'ентів, дуже 
часто в українській шкірі.

І. Д.

Нестов, Алта.

Кожний фармер знак, а як не 
знак, то повинен знати, що він 
вибирає радного муніцішалу па 
тс, щоб 'топ заступав його інте­
реси. І кожний кандидат на 
радного підчас виборів прирі­
кає, що він буде-працювати для 
громади, а коли дістанеться на 

, то так 
його зачадять банкирі, що .він

Сараєво, Босня, 23 квітня.— 
Наслідком експльозії в майпах 
у Калькані згинули 146 майне- 
рів. Досі добуто зпід землі 
62 трупів. Експльозіїо було 
чути 12 миль довкруги.

НАШИМ МУНІЦИПАЛОМ НЕ РЯДЯТЬ НАМИ 
ВИБРАНІ РАДНІ, А БАНКИР 

всі боки, іцобп платником “Фарм. Життя’’, як­
що він ним ще ііе є!

, то
бо ВІН.

па-

то РЗТ.
' розі ар к иї- 
масове аре-

.... і товари- 

фармерок, робітничої

2, Спсдеп
1. Волупгір
Давніш
1. Порт Смокі Денк 

ра.юм 20. Курс буде від.

влаштування підприємств, чим 
.................................................. ВК.’НІД" 

панюго відділу'ку до свого гуртка для пеорі'а- 
квартал 

дещо 
наших

опцерт. А мо- ЧИТИ Д011 . [ . від всіх
більше, якби ВІДДІЛІВ 1 III його сек-

більше

ЗГИНУВ ПРИ ПРАЦІ В КО­
ПАЛЬНІ ВУГЛЯ.

Лоскар, Алта., 26-го квітня. 
Антін Триутенськиіі згинув на 
місці праці, коли завалився 
тафт в копальні вугілля. Май- 
нер Олівсро, який працював ра­
зом з Тристспським, легко ра­
нений.

, що­
би організувати й популяризу­
вати Канадську Робітничу Обо­
ронну Лігу (КРОЛ) на фар- 
мах.

З огляду на те, що фашисти 
різних національностей в кож­
ній капіталістичній країні ве­
дуть скажену, агітацію й накле­
пи проти СРСР, як рівно ж і те, 
що капіталісти всіх країн го­
товляться до війни проти СРСР, ні УРФМО відділ мав би висла-

попові, що код Гаєс наплоди­
лося багато більшовиків. На не 
потішає його піп, що на північ 
від Гаєс більшовиків дуже ма­
ло, то лише південь ними зара­
зився.

Па це робітник махнув ру­
кою і сказав: “Де їх нема, то­
пе]) їх всюди повно.”

Я більше не чув, що вони го­
ворили, бо піп викликав робіт­
ника на двір і щось йому гово­
рив, мабуть піп боявся, щоб 
присутні не чули його розмо- 

Піде.іу.гав.

Капора, Спер. — Недавно 
їхав я поїздом зі Сторджис до 
Капори. Сиджу собі в поїзді і 
думаю як жити тепер на світі. 
Здається, що немає ніякого ви­
ходу для робітників і незамож­
них фармерів з теперішнього 
тяжкого положення.

Коли нагадаєш собі, що ма­
газини повні одягу й поживи, а 
сотки тисяч невільників капіта­
лістичної системи ХОДЯТЬ голо­
дні і подерті, то прийдеш до ви­
сновку, що тільки революцій­
ною боротьбою а не камопвелт- 
ськю “мирною революцією” 
можна дістати ці потреби до

кампа 
п па нрн- 

. а також 
■ікнаййі.щці^ 

членів і члепкиїц, •_
Г»ер\чп пі і увагу 

’ ' і її 
-.шіхтіання прпвідцих 

ви- іній | 
'бігніїщ,

минулої конференції не ирисла- ~ 
ли й з тої причини окружком!
навіть на стсмплі не мав. Зві-І 
ти зі своєї праці відділи не!-------- ---------
присилали до окружкому. Г 
окружкомі працювало майже з другої. " 
двох членів, тому багато праці те натискав 
було не викопано. І якнайтісніша

Зі звітів делегатів виявилося, відділами й 
що праця організаційна іі освіт-'зом відділи 
і— ........ -------------------------------------- -------- .

місцевостях є брак провідних [мом і ЦВК.
широко обговорено [округа ПаїСап спільними  

систему, значіння ро- відсвяткували Перше Травня
ҐІМ11МХ4пплі 1    І *

боротьбу, демон-[кі Лей 
;--і г- .....

Велику вагу при-[ти імперіалістичних
Окружком також занедбав свої [місцевих курсі? чнігалі’ “ Г0Л011”» війки
‘ 1 -• -'І —......... ? ... «|

Мнрпам спопуляризовано доб- і СМ 
ре. Успішно переведено одио-,і   
місячний курс політграмоти й КРОЛ і ДРС на фармах'

кап в місяці березні. Курсом талістичіпііі світ г~ 
переводив т. М. Гайдук. війни проти СРСР.

« ті і їй і ■ і ■ >11.   1 <»

|ііііці> 5 разом 18. Курс закіїь‘.ііоцій.
[ЧИВСЯ день перед окруя 
.нарадами її псі курсанти

обіцянки і башт, тільки інте­
реси ситого бапкира.

Таке саме діється в пашім 
муиіцппалі Таватиов, де ціла 
муніципальна рада раптом, за­
танцювала так, як заграв бан­
ки]) і ухвалила стягати залеглі 
податки насильним способом.

ясішли батькам дітей тієї ко­
рнети, яку ця школа може дати 
їхнім дітям і їм самим. Крім 
того оплата за школу була ви­
сока і через те багато дітей не

і ЖИТТЯ". СЕ,1Едді 2 ТРАВНЯ ЮЗІ-

НАШ НОВИЙ ЗАРЯД І КОМІТЕТИ ПЕРЕБРАЛИ 
БАЙДУЖНІСТЬ ВІД ПОПЕРЕДНИКІВ

!’СД Дір, Ман. 
В “фарм- Жпітю" можна ба-

...... доііпеїі миії.ко від всіх

повинен мати хоч одного ста- ганізації, окружні наради випо­
лото організатора в своїм окру-[сять постанову, щоби кожний 
-зі, а крім того часто обміиюва-[член і членкиїїя уникали такої 
тиси промовцями. поведінки. Відношення й трак-

Окружні наради припоручи- тувашія між членами повинно 
ли окружкомові в Пакаи ноні-.бути щире, симпатичне Й ро- 
домити окружком у Вох і спіль- |зумие. Всякі уваги й критика 
но створити такий курс при:в організації'повинна бути ро- 
менших коштах і тих самих ін-Ізумпа, щира й будуюча, а не 
структорах. Окружком у Вох■ глумлива й руйнуюча. Кожний 
мав би перевести псредкурсову і член і членкиїїя повинні чути 
кампанію в той спосіб, що іі на собі великий обовязок і під 
округ Пакаи. Після прішяття [свідомою дисципліною його 
цієї резолюції вироблено такі!виконувати щиро й добре.
п'ІІІНІі: І Окружні наради настоюють

на кожний відділ, а головно на 
заряди УРФМО. щоби кожний 
заряд відділів УРФМО мав своє 
засідання перед членськими 
зборами. Якщо не можна кіль­
ка днів перед зборами, то 2 З 
години перс зборами. Також

коміте-І Дивлюся, аж тут до залізші- 
;ІОҐО в-ц'оиу входить “папо- 

вязки. І отець”, добре впгодуваїшй,
Вибравши свого ріфа, ми ма-[гарно

спиляли так твердо, що годі 
пас добудитися. ІІам здавалось, 
що ми вже зробили все, що на­
ші організації від пас впмага- 

 .1., ми ви­
брали свого ріфа та що перева­
гу в нашім мупіцішалі

■|ди иолагоджували між одними

• Окружні наради виноснії. рі­
шення, щоби кожний . відділ 
УРФМО в окрузі Пакаи шшов- 
шиї своє олнодоларовс опо­
даткування з- минулих окруж­
них нарад до травня цього ро­
ку.

На місці- попереднього секре­
таря окружкому, т. А. Нова- 
ковського, вибрано нового се­
кретаря окружкомі т. Д. Ско- 
рейка. Також доповнено ок­
ружком нредсіапішкамп від 
>!<(., <М іі Рзт. ] [п кінцевім 

^-ічі.і представника від Проііко- 
му окружні наради закрито 
співом “Інтернаціонале".
За Окружні паради УРФМО 

в Пакаи, Алта.,
Н. Хмелик, с. Елащук,
і олова. секретар.

> і» . .................................. іх.і.і і ...................... т

Тому трудно було про І 11<> пршіиі ію піііів нок.шка- Пакаи-  “ 
чи ішкоііаію квоту ці"’ До слова прі-дегапішка під Стрпіі — 50.00- іїеліс

, . .. -.1 — 50.00; Портбеик _
У свош промові л'яе.у- 50.00; Пщн Коцмаи-15.00- Пп.

окрузі І ІІ |І- кап Гаііпсй — 35.00; Нолуптіп—. 
принято. . І11" ІіроіпреШ) УСПІХИ Й доєні 30.00; Давпіііґ — ’

Потім .іДіііі иііг секрсіар ііешія від минулої лішсишііці. —25.00 
окружкому і Iі...... ............... .................. ... у
Сеіїрегар заіінші, що підлі.ш не ііровіреііо не іініачі «■— 
нідіїшуііали па лін ій. О цю недбання й байдужність 
доларової11 оиодаїкуианші і рядіїї, коміїстіїї і членів

Ч.існ ЛФЄ.

Відвідайте свого сусіда ще
бо фармері сьогодні й зробіть його перед- ють. Бо пе те важне, що

 пі’ова-іитьея за що- 
майже ііічо- денні нотр‘‘бі‘ '‘^о- Значить,

Беліс, 'Алта.
Бажаю цодатц короткий звіт'через подвійну вступну 

її I 111 II ІІІЇ ? • I • . » « -- -- «•«*« .»!<* . .1 II -І < І

■тат;,,
Ц«рм як також, ісказачтг 
про діяльність іпипіх. 
оріаиізацій в цій місцевості!.
 Заряд відділу ТУРфДім 

відбуває свої засідання реі'у- 
лярію кожного тижня. Рівно-

■ чаеію він старається, щоб ч.іен- 
ські зоори відбувалися кожного 
місяця.

За перших три місяці цього 
року ми відбули чотири масові

V мітіш'н. Два з них були скли­
кані відділом ТУРФДІМ, 
скликав відділ ЛФС-Ї, а 
Секцією Мо.ібді ЛФ6.

На двох масових мітіїп'ах, про розвиток школи. Ми по по­
скликаних відділом ТУРФ- 
Дім, ми здобули 8 нових чле­
нів. Па масових мітіїп'ах ЛФ6 
й Секції Молоді ЛФЄ створено 
відділ СМ ЛФЄ, до якого впи­
салося НІ членів. Опісля моло­
ді товариші зорганізували на 
своїх зборах спортивний гур­
ток з досить великим числом 
членів.

До сііо])тшпп;оо гуртка впи­
салися члени І-СПМІЦГГИКИ Сек­
ції Молоді ЛФЄ. Але мені -зда­
ється, що молоді товариші зро­
били помилку, КО.'Ш рішили, 
щоб симпатини Секції Молоді 
платили ;ша рази такий вступ 
до спортивного гуртка, як чле­
ни. Через цю ухвалу спортив­
ний гурток не зможе дістати у 
свої ряди так багато иеорГапі- муніципальне крісло, 
зованої фермерської молоді, як і

иредстішіїшш ВІД Обєдпаїюго 
Фронту, а важним є те, пшб пії­
ті представники чули над < о- 
бою нашу контролю І робили в 

незаможних фа])ме]ші, 
б он деяких справах поїш не 
зовсім правильно поступили, року па 

боротьбу, 5||.'а „‘їх мі: Тому нам треба сходитися 
обговорювати такі справи.

Цих кілька сліп треба, това­
ришам взяти під увагу. Пс за­
буваймо, що від нашої актив­
ності! залежить до великої мі­
ри весь бойовий фармсрськпй 
рух в цій околиці. Робім так, 
щоб щоб цей рух зростав. Схо- 
дімся па. мітінГп, членські збо­
ри і на засідання зарядів та ко­
мітетів. Поборім ту байдуж­
ність, яка. закралася до нашої 
організації і приспала, пашу 
активність. Ми ж в організації 
від довшого часу і повинні ро- 

своє завдання.
Фармнор 'і. 2.

вписалося, бо батьки ш моі.іп 
платити за них. .

Праця на мистецькому полі 
дещо к]іаща, але й тут є свого 
родії недомагання. За иеріпші 
квартал відограио три іфе3‘ 
ставлення і один концерт. А 
жпа було вробити І  
мпстком був п]ііщюпав 
пляпоно.

А про пресовий комітет, 
хіба вже не згадувати, бс 
належить до одного.з тих 
тих комітетів, іцо :  
го не зробив в березневій кам­
панії. Це. тому, що товариші не 
сходилися і не виробили відпо­
відних пляїіів та пе втягнули 
до ]іоботи всіх членів наших 
організації!, а. думали, пі,о пару 
одиниць виконають всю робоїу.

В майбутньому товариші з 
пресового'комітету повинні ви­
пести науку з цієї своєї помил­
ки і доложптп старань, щоб в 
пресовій кампанії було зааиГа- 
жовапе все членство, а так са­
мо треба постаратися мати ви­
роблені пляпп пресової кампа­
нії, пім вона прийде.

Обсерватор.

що ЗРОИ НАШ ВІДДІЛ ТУРФДІМ 
. ЗА ПЕРШИЙ КВАРТАЛ 1934 РОКУ 
. д .. ____________

ти по 75 ц. Гроші встарати та­
кими способами, як і кому ви­
гідніше: представлення, кон­
церт, забави чи колєкта. Чи­
сло курсантів чи курсанток по- ......... ...... 
ишіно б.х пі 20 на організацій-[всякі дрібні енрани, іцобн зари-. 
шш коші, решта на свій в.іа- ди иолагоджували між одними 
сішн кошт. Па курс може йтиіа другими зборами, 
хто захоче з членів чи члеиКниь'

1 ФМО, або оратніх організа­
цій, як ЛФЄ, ВІОЛ або КРОЛ. 
11а кх ре висилати найкращих 
праціпііикін УРФМО. Число 
к.хрсаіігін мають инслатп в та­
кім порядку: Смокі Лсйк 2,

2, Портбеик ■ 2. Кед- 
Порт Коцман 2,

2, Пакаи
І, Бе-

1, Савт

міг би дістати, коли б вступ був забуває про свої передвиборчі 
одпако ипі для всіх.

Мені здається, що цю ухва­
лу треба буде дещо змінити, 
щоб дати пагоду вступити до 
спортивного гуртка неорганізо­
ваній молоді, іі’оидів кожна ор­
ганізація потребує, але і без 
члелів вона обійтися не може.
Я к-о.їіі ми не дістанемо фар- Муніцішальпий. сек])етар ]іоз 
мереїжої молоді до еііортивио- 
го товариства, то тим трудніше 
буде її дістати до відділу Сек­
ції Молоді ЛФЄ.

Відділ Секції Молоді ЛФЄ 
постановив дати концерт, щоб 
здобути дещо фондів па покрит­
тя своїх організаційних вцдат-

' ків. І1.1Я1І добрий і я вірю, що 
корисніше буде, коли молоді 
товариші товариші будуть здо­
бувати потрібні фонди через встарати кілька доларів і за-

Між відді,німії тутешніх ор­
ганізацій дається відчувати 
брак кооперації. Це' і и тш|0 
причиною, що до великої міри 
спиняє успіх н усіх відділах. 
Бо от, наприклад, в пас не було 
ні одної лєкції, бо ми над цим 
питанням не подумали, а такі 
лєкцїі є потрібні для всіх чле­
нів, а головно для нових.

Щодо дитячої .школи, то вона 
також занедбана. Причина цьо­
го занедбання .лежить в тому, 
що ми пе вибрали шкільного 
комітету, який мав би дбати

Вилинґдоп, Алта.
МоЖе не всі знають, що в 

шій” Алберті, 
ияпшою”, не. заноситься цьою

»“З і Км“ "“і;х 
ааЖ|1ІОТ в,.,а ™ 2

і з півночі то па всі боки, щоб дістати ши.іи- 
зон'у закостеніла і 'ве-[ия. Я знову в;швся до моЩе- 

,у Іджової компанії пе том.х, що
“со-^ послухав ради папських при- 

ур».ч МІ™.»'»
“чпи'ігос” тим (Ьапмсрам, ЩО Щ- вдлпея н. і1 ..асі..;.., і—.

Я Р п-іип -і ТИХ то не маю не шчого пе ООХОДИТЬ тьоє 
,,.х .X! ™»"»і 
до дебт оджоомопт 6»ра і> В,- Ц«-« ' і"*
„отоді, ідо» дао .мені піка, «"■ >'’ ,
меню і Іішеїшціиа пасішія. вони сооі думають, що коли 
КвдаЦя мав трохи свого вів-[пе дам їм нічого щ-ого року, « 
с-а але він був змерзлий і на вони проженуть мене з форм , 
насіння невдалий, тому я году-.а на моє місце ?? ?іа. 
вав ним безрогії, думаючи, що раоа, що още , - ‘ ['
продам їх і куплю собі насіння, ти. Все одно кал,\ іь пап , 
Та папи з Месей-Герис компанії в Канаді є заоага го фармер .. 
ппелали шерифа, а цей забрав що здалось би щонайменше • 
всі мої безрогії за довг. | проц. з них шікішути з фарм і в, 

Дебт едджосмеит бюро відпи- бо при теперішній моді рш 
сало мені, шоб я вдався за па- машинерії десять процент фар- 
еіпиям до департаменту ріль- мерів може нап]>одуковаги до- 
ппцтва, а цей останній справив сить пшениці.
мене до муніцішалу. Менші А українські націоналісгич- 
муніципальні папи сказали ме- ні лідери в Канаді кажу гь фа[’- 
пі, що дадуть насіння, як мор- мерам, щоб вони не іорну.шся 
Геджова компанія дасть їм по- До Ліги Фармерськоі Ьдпосіи, 
зволепіія взяти “лін” иа моє бо вона бунтує фармерів. Пі, 
збіжжя, то значить, щоб муиі- фармерів бунтують самі капі- 
цииал мав до нього перше ігра- талісти, які загарбали їхню 
по. .| працю, а тепер кажуть, шо їх

Я написав до морГсджової нічого не обходить те, що фар- 
компаиії і вона пристала па до- мер зі своєю родиною здихає з 
магаїшя муніцішалу. Тоді я голоду. Чи можуть, отже, фар- 
зиов пішов до муніцішалу з ті- мері терпіти далі і не орґаиізу- 
єю надією, що вже аж тепер 
менші паші не відкажуть мені 
пасінпя. А.че менший пан, цеб­
то папський льокай, є звичай­
но гірше зілля, як великий

нот на пшеницю, яку ще навіть 
не посіяв.

Чому банки]) потрапив так 
налякати фармерів і забрати 
від них останні центи, яких так 
тепер потрібно па одяг для ді­
тей і напрану машинерії? Чому 
радні муніципа.чу всі як один 
так ск.тошіліі свої голови перед 
галапасами, які пе відчувають 
теперішіпіої кризи?

А тому,: що фармері не пред­
ставляють собою великої орга­
нізованої 'сили, що вони не на­
лежать дб організації, яка має 
у своїй програмі клич “Наше 
життя перше”, яка каже їм бо­
ротися за-цей клич і не платити 
баикирам процентів, доки паші 
власні потреби не будуть за­
спокоєні. Тому нам треба нале­
жати до ЛіГи Фармерської Єд­
ності! і читати “Фарм. Життя” 
і “Форов”.

Окружні паради постановля- 
' 1ПТ1. ііілПі, а • і 1 ҐХП 4 •
|------- , ВСІ

І відділи й товариства УРФМО 
.округа ПаКої: сііільііпміі силами 
І .......... ........ пг _.... м.^мМ,пДинИі. іщршс і рання 

преси,'масовою демонстрацією в Смо- 
ік. 14а масовому вічу тре- 

протсстаційпі ба гостро запротестувати про- 
II/1 Т Тігчгча* ■■ — - -    * ......•V .«І, иріі-|ти імперіялістичних воєн вза- 
окружппх чи галі, а головно війни проти

^‘,1 І4- гк-г.ЖСІ с
1110(511 Ко>1<ШІЙ ИІд/іі.'І 

. - висилав точні звіти
а то­

що три місяці до

цій, де іііііш’,і'іа')і про праию в користь 
тих ві.'ьті-'ч1^’ Щ’0 їх успіхи іі 
недостачі, пі’0 Фасову кампа- 
цію, про б 
сцевоетях

фа])МС])і в ТИХ місцевостях ро­
блять, щось, Ш°у освідомпти са­
мих себе і с”010 Мочодь, дбають 
про те щоб їх,ІІ1 преса виходи- 
.іа регулярно іі збільшувала 
свої сторінки» "оряться за по­
ліпшення <'і,оГО життя в краї­
ні, де всього є подостатком.

Але. не так працюють члени 
нашого ВІДДІЛУ- ІІІД річних збо­
рів, що відбу-'іЩ'я 1 лютого, ми 
зовсім збіиї.’іужіїі.пі. На цих 
зборах ми вибрали повий за­
ряд, о])ґаиізаціііііо - освітній, зу-м1ги 
п])ссовий і мистецький коміте­ 
ти, але ні один з них не сходив­
ся, ні однії пе думає про свої 

 обовязки. Члени на збори не
сходяться, а заряд й собі за­
снув.

Не ліпше робилося в пас в  минулому році, але цього року 
ми думали, ЩО виберемо новий 
заряд і нові комітети і праця 
піде краще. Тепер виявилося, 
що наші комітети взяли собі 

рати готівки, той підписував пляп від бувших комітетів, иай- 
' ’ лекший пляп, Цебто нічого не 

робити. І через цю байдужність 
наш відділ не може писати в 
пресі, що в нас щось робиться, 
а писати, що ми заснули, якось 
стидно.

Дехто готов сказати, що ми 
не могли провадити освітньої 
праці і не могли брати участи 
в листопадовій пресовій кам­
панії, бо ми були запиті муні­
ципальними виборами. Такс 
виправдання не можна уважа- життя у свої руки.
ти за вдоволяюче. Правда, ми . Гострі думки не дають сио- 
працюна.ти, щоб вибрати ' рі- кою. Хочеш забути думати про 
фом кандидата від Обєдпаїюго такі річп, але не можеш. Про 
Фронту, але ми мали виборчий них не думає хіба гой, що те- 
Комітет, -який» керував цією церіїиіііх злиднів пе відчуває, 
кампанією, отже паші і 
ти могли викопувати свої обо-[чого

! ж > одягнений, виголешій, 
буть впилися успіхом і поза-[чистенький. Коло нього па кри­

зу не заводиться. За кілька 
хвилин увійшов робітник, ма­
буть працює па секції. Поздо­
ровкався з “пап-отцем” і поча­
ли розмову.

Мова йде про більшовиків, 
мають'Робітник зі страхом оповідав ви.

працюючі цілого світу мусять 
стати в обороні СРСР. Щоби 
стати в обороні СРСР, треба 

Окружні наради виносять рі- зрозуміти, чим являється СРСР 
для працюючих цілого снігу. 
Томі' окружні наради УР<1>М(.) 
в Пакаи виносять рішення, що­
би всюди популяризувати н 
будувати організацію Друзі 
Радянського Союзі' .(ДРС) ;ї 
орган цієї організації “Совєі 
Рійній Тудеіі”.

Зі звітів дсаєіатів виявило 
ся, що організаційна й освітня 
праця н місцевостях була заііе- 
дбаїїа з браку провідних сил. 
Тому окружні наради поста- 
піні.віють, щоби и ліпші й серн- ІСтрпй • 
ні ц. р. иідбуїіеи окружний курс Гайііен 
шмітграмогн й організаційно- 'ліс

В часі
ку,»,- крім і.»,.™,™.,, ^ні
іки. топппіііііііі тій»-» хігі.т,, ’ і^іині• . 11 ’1,а■ м\ курсанти мусять знати і кра-
які краще підготовані й їнеьку мову. ’

З ог.ті'.'їх- на те, що зарозумі­
лість і гордість деяких передо­
вих членів наносять багато не­
порозуміння й шкоди для ор.

ФАРМЕРІ НЕ СІЯЛИ ЦЬОГО РОКУ 
пан, якому вій е.тужигь. М\ні­

ші- цшіа.т (.'Казан мені, що пагіння 
яку звуть “го- не дасть і дорадив мені пш риз 

вдатися за ним до моріеджової 
компанії.

Коли фармер дивиться
своє йолеі на < 

пару днів фармері вже орали, 
але як подув вітер - ;
земля знову закостеніла і ве-.пя. 
сівші роботи прішшшліїся.

А тепер дещо про те, як

І Іакап
| роп

кружний курс|гайііен

І 
го досій IV н Пакаи і гривня неКоцман 
мсніїїе одного місяця. 1 

інших Тіеді'іінн і
ні п о гонки, тоїіаршнів і това­
ришок, і
мають більший досвід, ипеи.та 
ги з промовами кожної неділі 
по міецевоетіх наканеького 
округа. Після курсу окружком

Пакаи, Алта.
Окружні паради ТУРФДім, 

ЖС, СМ, РЗТ й Тодовирпазу 
відкрив голова окружкому т. 
Гр. Ко.хаїпок, 31 березня в год. 

' 2.30 пополудні іі УРФДомІ в 
Пакаи. По відкритті нарад по­
кликано товаришів Хмелика п 
Елаїцука для провіреппя деле­
гатів. Всіх делегатів з правом 
голосу було 14. Трьох членів 
з окружкому іі представник від 
Провкому т. А. Войтишип, от­
же разом з правом голосу було 
18 делегатів. Братніх делега­
тів було 5, разом всіх делега­
тів було 23, які репрезентували 
9 місцевостей. Відділи в Спе- 
•ден і Беліс не прислали своїх 
представників.

На голову окружних парад 
вибрано т. І І. Хмелика, па се­
кретаря т. С. Елаїцука. Перше 
покликано до звіту голову 
окружкому т. Гр. Ко.хапюка. 
Окружком відбув 8 засідань за 
5 місяців. Відділи не відпові­
дали на листи. До деяких ііід- 
ді.Тін писалося по 2 3 рази й[ 
відповіли не було. Через те | 
праця була занедбана. Деякі |іні|>а.иіми и псі курсанти мали 
відділи не подали до окружко- пагоду брати участь її нарадах, пень ь. 
му ані одного зніту мимо того, Після звітів делегатів відбува-[фонду -ч,ж.. . ,
що деякі з них ііерсшікоші.ш/ніся живі й пікапі дискусії та бітпнцю” «6. К|?о ' н. ,УРФМО 11
Сікші квоту II .Ііп чоїіадоііііі кам- ьімокріїїппа. іЛСПо та|.. Смок| Лей "1 1|,|1“иі вчої’Ш шадержуюгь
іншії. Тому трудно було про І 1 |о 'Ч’«''І>ІІ ЗІІІІІІІ І1<>к.іика- І1пкпі!-_«0.(>0; Спелеі72^( о оп. Х,,.а ,у Коі,1,е,щії РЗТ з 1933 
вірити, чи пикоііаію мюту її по до слова представника під Стрий  5000- Беліс  чп'яп’ 11 Ик111 11,1,ориться. щоби 
$1,ооо.оо Окружком ііш іі.іаіі Провкомх г. А. Войгннініїа. До. Кедрон — 5О.(ю> Нояті» '" ’ ”.МІСИЦІ ■І!11ІІІІ чЧ’еііеегії 
орхесірх зі Смокі Лгіік н.і оі> 'К.іадчнк у своїй промові л’ясх - 59.00; Порт Коцм ііі_ 15'о(Іі"1|і~ П'Н' 'а 'и,Фк0111 фоіідін
їздкх', а також і промовців, Звії пан положення п окрх.іі Пер- щщ Гайпей 45(Ю- н п‘ 101 1 сіірщтшсці, рзт 

. [чіе ііропіреію успіхи й доєні 30.00; Дщщіііі' -. 25 0ір’'г? і і111'11'16""’ 
шіг секрсіар ііенші від минулої .шнегона іо. — 25.00 ||ч пі? е «V " І 
Нопак.шськшї, по. конференції, а ще більше ($600.00) округ Пакті п п лн^?? 1 У"

’к'Ре . .округи: Мнрпам. РеіІ^ш X'"’' 
н... ЯК ЛІЬ Місто Едмонтон. Округ віх', І'‘иі,',к’""'1 П|’1” 

’ о і кдіікаєгься на $І(Х).(Х). робігшіків і фармерів, рі,- 
» і и......

! Звіт з окружних нарад УРФМО в Пакан
В ній сторони, так і окружкому, | Окружні паради постановля- й фармерської молоді, окружні 

■ Докладних найбіль- ють, що в кожній місцевості!, паради виносять рішення, 
на те, щоби була де вже є відділ ТУРФДім, ко-1'" —  —

конерація між печію треба організувати від- 
окружкомом, а ра-'діли Жінсскції її Секції Молоді.

І ■ з окружкомом по-'
ня була занедбана. У деяких впині співпрацювати з Провко-'ють, щоби цього 1934 року, всі

сил, у деяких незгода між члс-І Тцкож 
нами. Найгірше занедбано ор- районну 
ганізуваиня жінок-фармерок до [бітпиче - фармерської 
ЖС, а також молодь до СМ. страйкову Г 
Дуже занедбано березневу кам- страції, масові 
панію в збірці фондів і позич- [віча тощо. Вені 
кн па сплату довгіп па УРФД. [свячено значінню и^ужних чи гал. ч 
Окружком також занедбав свої .місцевих курсів ііо.'іітграмоти 'СРСР 
справи. Фармсрськпй страйк у/га організуванню відділів 
Мнрпам спопуляризовано доб’Щ СМ па фармах. Представник 
ре. спішно переведено одно-.вказав на організування ЛФЄ УРФМС) 
місячний курс політграмоти її КРОЛ і ДРС на фармах „ г.і’

^.?0СНІЛ?и Па->“,і0 х-чер. колі* Цілий капі- що т ІГмЬщГд"1 місцеиос1'" 
готовиться до [а окружком до Гіровком'ї^'у

............ ......... |3-

ДЛЯ округа Пакаи па Місяць тра- працею \- ін;ьіі і і?іт т 
.нень зібрати передплат й прес- ц 'її " Т°Д°’

і па “УРВ", ‘‘ФМ<’’ й "Ро.1 е?5.. ' 1сРчтоРп.

• «поту поді- Пакан'
3100.00,








